

# Estalla de nuevo la lucha en Laos

HANOI, 3. (Urgente). — Funcionarios franceses anuncian que ha estallado de nuevo la lucha en Laos. Acciones francesas de guerra intervienen en el ataque para deshacer una serie de centros rebeldes cerca de la población de Banban. — Efe.



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

AÑO XVI. — NUMERO 5.018 — CASTELLON DE LA PLANA — MARTES, 4 DE AGOSTO DE 1953 — PRECIO: 75 CENTIMOS

## Este número

se vende al precio de 75 CENTIMOS destinándose los cinco céntimos de sobrepeso a la Institución San Isidro, para huérfanos de periodistas, empleados y obreros.

# Un factor nuevo, el militar, ha empezado a pesar en la política rusa y puede conducir a cambios insospechados

### Interesantes declaraciones del Caudillo al Director de la International News Service en Europa

## LA PRENSA NORTEAMERICANA LES CONCEDE GRAN IMPORTANCIA

WASHINGTON, 3. — Todavía los periódicos pertenecientes a la cadena de prensa Hearst publican en forma destacada las declaraciones hechas por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, al director de la "International News Service" en Europa, Sr. Kingsbury Smith, acerca de la política exterior y en relación con la crisis que ha producido la separación del dirigente de la política soviética, Beria. Varios diarios subrayan la importancia de esas declaraciones concediéndoles gran espacio tipográfico.

El texto de las declaraciones del General Franco a Kingsbury Smith es el siguiente:

### LA CAIDA DE BERIA Y LA SITUACION DE RUSIA EN EL EXTERIOR

—Excelencia: En vista de la confusión del mundo libre sobre los acontecimientos de Rusia, me tomo la libertad de sondear a V. E. el siguiente cuestionario: ¿Qué interpretación da V. E. a la caída de Beria?

—Que es consecuencia directa de la muerte de Stalin y del fracaso de su política de terror, de la que Beria era el inmediato ejecutor. El descontento y malestar interior, muy acusados en el partido y altos mandos del ejército, que Stalin, por su gran autoridad y poder, podía superar, han puesto al nuevo jefe de la Rusia soviética en la disyuntiva de continuar el terror y ser el juguete de Beria o dar satisfacción a los descontentos y apoyándose en el ejército, sacrificar a Beria. La situación en el exterior no es más halagüeña, pues los abusos del imperialismo soviético con respecto a los otros países comunistas y su política de terror y "purgas" de estos últimos años, han creado un espíritu de repulsa y condenación entre la mayoría de los comunistas extranjeros. Mas, pese a este hondo descontento general, lo ocurrido hasta hoy no pasa de ser todavía una revolución de jercaras. No en vano Beria fue el depurador odiado y temido de los cuadros del partido y de los altos jefes militares.

—¿Cómo cree V. E. que ello afectará a las relaciones de Rusia con las potencias occidentales?

—Esto depende de la forma en que se desenvuelva la actual crisis rusa. Un factor nuevo: el militar, ha empezado a pesar en la política rusa, lo que constituye una revolución dentro de aquel sistema, que podría conducir a cambios insospechados. Sin embargo, en el interés de Rusia está el dar a las relaciones con el Occidente aire de continuidad.

—¿Cuál cree V. E. que debería ser la actitud de las potencias occidentales en vista de la crisis interna rusa?

—De reserva y de no fiarse hasta ver cómo se desenvuelve la nueva situación y si ésta logra estabilidad. No puede olvidarse que el comunismo soviético, en treinta y cinco años de existencia, ha podido cambiar de táctica pero nunca de fines. Su crisis más honda la sufrió a la muerte, natural o precipitada, de Lenin, que murió desengañado de su propia obra. Todos sus colaboradores fueron suprimidos por su sucesor y la dictadura de terror continuó. Por primera vez parece entrar un factor nuevo en el área de las decisiones políticas: el ejército, representado por sus mariscales. Del grado de unidad con que éstos intervengan, dependerá la suerte de aquel país. Ante la posibilidad de esta coyuntura, convendría llevar a su ánimo, así como al conocimiento del pueblo ruso en general, la diferencia que el Occidente establece entre la nación rusa y su pueblo, por un lado, dignos de conmiseración y respeto, y de otro la acción agresiva e inhumana del comunismo soviético, manteniendo bien firme la decisión del mundo de que los países injustamente esclavizados alcancen su liberación.

El hecho de que en el horizonte se levante esta nueva interrogante no justifica que el mundo occidental se entregue a conjeturas suicidas que darían al agresor el tiempo y espacio requeridos para alcanzar la superioridad total y aprovechar una coyuntura más favorable.

### FRANCO NO CREE QUE RUSIA SE LANCE A LA GUERRA

—¿Prevé V. E. algún peligro que los dirigentes soviéticos puedan precipitar la guerra para impedir el colapso del régimen soviético?

—No lo creo; pues la guerra, lejos de consolidar el régimen, precipitaría su fin. Precisamente la presencia del factor militar en la nueva política, puede dar a ésta una mayor prudencia y responsabilidad. Saben de sobra los mariscales rusos y sus estados mayores, los azares que una guerra general entraña. Conocen perfectamente la superioridad técnica e industrial de América y de Occidente, así como el retroceso sufrido en el estado de adhesión y eficacia de las "quintas columnas" comunistas, y saben por experiencia que no basta ganar las guerras; es necesario asegurar y (Pasa a la quinta).

# La Parroquia está llamada a jugar un gran papel en la regeneración de la sociedad

## Cartas del Papa con motivo de la semana social canadiense

CIUDAD DEL VATICANO, 3. — Con ocasión de la Semana Social canadiense, en la sección para los católicos de lengua inglesa y de la de los católicos de lengua francesa, el Santo Padre ha expresado sus paternales votos en sendas cartas que a través de Monsseñor Montini, secretario de Estado, ha dirigido al Cardenal de Guilleme, Arzobispo de Toronto, y al Cardenal Lester, Arzobispo de Montreal.

En estas cartas de idéntico significado, el Santo Padre expone la función de la parroquia en la vida religiosa de los cristianos, llamada a jugar en la regeneración de la sociedad moderna un papel de primer orden. Ya que la parroquia no puede desentenderse de las instituciones y de las necesidades cotidianas que regulan el desarrollo de la persona y la vida de la comunidad humana. El Pontífice hace notar que la parroquia es el sostén del edificio social, sobre todo por su estabilidad. El hombre como Dios lo quiere y la Iglesia ampara, no se sentirá jamás fijo y seguro en el espacio y el tiempo sin ese territorio establecido. La parroquia representa la célula social de la Iglesia con sus instituciones permanentes y la riqueza de su secular experiencia. En torno al campanario las generaciones se suceden sin tregua; las familias que han consagrado su unión ante el altar encuentran el principio de su cohesión y de su fuerza en ella, mientras en la escuela católica sus hijos reciben la educación que perpetúa, junto con la fe sobrenatural, las virtudes esenciales de la familia.

# El ingreso de España en la UNESCO fué una gran victoria

## Dice el nuevo Director de la Organización

PARIS, 3. — El doctor Evans, recientemente nombrado Director General de la UNESCO, ha declarado que el día en que España ingresó en la organización se produjo "una gran victoria". "Creo —añadió— que lo más importante acerca de la entrada de España en la UNESCO es una cuestión de principios. Nuestra tarea principal es acercar a los pueblos.

Solamente ayer —continuó— el Conde de Casas Rojas, embajador de España en París, estuvo en mi oficina para pedirme que se enviara tres copias de cada documento de la UNESCO a Madrid. Esto es lo que debemos hacer: interesar a la gente en las actividades de los demás". — Efe.

# Nueva rebelión en la Alemania oriental contra las autoridades rojas

## Los soldados rusos y los tanques, preparados para hacer frente a la situación

### La oposición a la marcha de los hambrientos hacia Berlín occidental ha provocado graves choques en numerosas ciudades

BERLIN, 3. — Los alemanes orientales se han rebelado nuevamente contra el Gobierno comunista. Fuerzas militares y de policía se han concentrado en las carreteras y ferrocarriles para impedir que los 18 millones de alemanes orientales reciban los paquetes de víveres norteamericanos.

En diversas ciudades alemanas han sido incendiados edificios ocupados por las autoridades rojas. Ha habido choques con la policía y han estallado huelgas en un nuevo esfuerzo para derribar al gobierno que apoyan los soviets.

La revuelta comenzó en Chemnitz, Merseburgo y Potsdam, y se ha extendido a otras ciudades y villas alemanas rápidamente, según las noticias facilitadas a primera hora del lunes por personas que han conseguido burlar el bloqueo y llegar a la zona occidental. Dicen que en Potsdam las policías rojas abrieron fuego contra militares de personas que se habían manifestado. En Chemnitz, la multitud incendió el edificio del gobierno y el ocupado por unos almacenes del Estado.

### LA CRUZ ROJA HA CONFIRMADO QUE SE HAN PRODUCIDO CHOQUES EN LA POLICIA Y LA MULTITUD EN POTSDAM. SE IGNORA EL NUMERO DE VICTIMAS.

A unos 50 kilómetros de Berlín la policía combatió y derribó a unos centenares de trabajadores de la fábrica de productos químicos de Leuma, que intentaban llevar a cabo su "marcha del hambre" a Berlín. — Efe.

### LOS RESTOS LLEGAN A CINCINNATI

CINCINNATI (Ohio), 3. — Los restos mortales del senador Taft han llegado hoy a esta ciudad a bordo de un avión militar DC-6. El féretro fué escoltado desde la raya del Estado de Ohio por la policía de Cincinnati. Mañana a las once se celebrará un funeral y seguidamente el cuerpo del senador Taft recibirá cristiana sepultura en el cementerio de Indian Hill. — Efe.

La Cruz Roja ha confirmado que se han producido choques entre la policía y la multitud en Potsdam. Se ignora el número de víctimas.

En diversos ciudades alemanas han sido incendiados edificios ocupados por las autoridades rojas. Ha habido choques con la policía y han estallado huelgas en un nuevo esfuerzo para derribar al gobierno que apoyan los soviets.

La revuelta comenzó en Chemnitz, Merseburgo y Potsdam, y se ha extendido a otras ciudades y villas alemanas rápidamente, según las noticias facilitadas a primera hora del lunes por personas que han conseguido burlar el bloqueo y llegar a la zona occidental. Dicen que en Potsdam las policías rojas abrieron fuego contra militares de personas que se habían manifestado. En Chemnitz, la multitud incendió el edificio del gobierno y el ocupado por unos almacenes del Estado.

### LA CRUZ ROJA HA CONFIRMADO QUE SE HAN PRODUCIDO CHOQUES EN LA POLICIA Y LA MULTITUD EN POTSDAM. SE IGNORA EL NUMERO DE VICTIMAS.

A unos 50 kilómetros de Berlín la policía combatió y derribó a unos centenares de trabajadores de la fábrica de productos químicos de Leuma, que intentaban llevar a cabo su "marcha del hambre" a Berlín. — Efe.

### LOS RESTOS LLEGAN A CINCINNATI

CINCINNATI (Ohio), 3. — Los restos mortales del senador Taft han llegado hoy a esta ciudad a bordo de un avión militar DC-6. El féretro fué escoltado desde la raya del Estado de Ohio por la policía de Cincinnati. Mañana a las once se celebrará un funeral y seguidamente el cuerpo del senador Taft recibirá cristiana sepultura en el cementerio de Indian Hill. — Efe.

El ferrocarril de las líneas principales. El espíritu de resistencia que existe entre los alemanes desde el 17 de junio, se ha vuelto a despertar al prohibir los comunistas la venta de billetes de ferrocarril para Berlín desde la zona soviética y al advertir que aquellos a quienes se ocupa más de una tarjeta de identidad serán condenados al pago de una multa que podrá ascender hasta 50 marcos orientales. — Efe.

### LOS ROJOS TEMEN UNA INSURRECCION EN GRAN ESCALA

BERLIN, 3. — Los comunistas alemanes orientales reconocen hoy que se han producido levantamientos en la zona soviética, después de la intervención roja en la distribución de los víveres norteamericanos.

### TANQUES Y LOS 300.000 SOLDADOS RUSOS, EN ACCION

BERLIN, 3. — Tanques rusos han tomado posiciones hoy para sofocar cualquier nueva rebelión alemana oriental. Las noticias que llegan al Berlín Occidental dicen que las tropas rusas han disparado contra los participantes en las "marchas del hambre" en Cottbus, Merseburgo, Chemnitz y Sittau, en donde incendiaron edificios oficiales, levantando un movimiento anticomunista en el cual decenas de miles de alemanes orientales incendiaron edificios oficiales, lucharon con la policía y asaltaron cárceles. Las noticias las han traído al Berlín Occidental alemanes orientales, que desafiaron el bloqueo comunista por ferrocarril y carretera impuesto para impedir una ulterior distribución de víveres norteamericanos. Afirman que las tropas soviéticas en-

traron en acción después que los miles de anticomunistas furiosos por la prohibición roja de viajar, dominaron a la policía comunista. En Cottbus la gente asaltó la estación ferroviaria maltratando duramente a la policía y a los miembros del partido comunista que intentaron contenerles y solo fueron desmarchados cuando llegaron tropas y tanques soviéticos. Se ignora el número de bajas.

En Merseburgo, Chemnitz y Sittau, las tropas soviéticas también dispararon contra las banderas anticomunistas que asaltaron las cárceles para poner en libertad a los presos políticos y las detentadas de policía, asimismo. Pasa a la última.

## EL TIEMPO QUE HIZO AYER EN ESPAÑA

### Lluvias en la vertiente cantábrica

MADRID, 3. — Durante el día de hoy han continuado las lluvias en la vertiente cantábrica, recogiendo 13 litros de agua por metro cuadrado. En el resto de la Península se produjeron chubascos y tormentas de intensidad muy variable. Se observaron formaciones tormentosas en la Ibérica.

TIEMPO PROBABLE: Chubascos débiles en el Cantábrico y sistemas montañosos de la mitad oriental de la Península. Persistirá el descenso térmico. Las temperaturas de Madrid han sido de 29,4 grados a las 13,15 horas y 18,6 grados a las 15 horas. Las extremas de España han correspondido a Badajoz con 37 grados y a Teruel con 11. — Cifra.

# EDITORIAL Entre Inglaterra y España

ALGUNO podrá pensar que los españoles perdemos el tiempo hablando de Gibraltar. En realidad los españoles pensamos que no es perder el tiempo ni lo será nunca recordar, mientras subsista, esta ofensa permanente, inútil y absurda que constituye para nosotros la ocupación de Gibraltar por Inglaterra.

Para el Peñón, a estas alturas, ya ni por sueños manejaría el más ultraimperialista inglés un solo título justo o simplemente aceptable de propiedad. Ya, en su misma lejanía, se han clarificado tanto y tan perfectamente las circunstancias de la ocupación británica en nombre de un Rey de España, que ni por asomos se atrevería nadie a apelar a la historia como testimonio de un derecho británico. Ni siquiera removiéndolo de sus cenizas el tratado de Utrech que, en ningún modo de aceptar España, ajena a su elaboración, y que al referirse a Gibraltar no menciona la indiscutible soberanía española del territorio, sino tan sólo la propiedad inglesa de sus instalaciones. Además, Inglaterra ni en el tratado puede pensar en el tratado que ella misma ha incumplido, pues en las ocasiones más importantes para España, el Peñón, sobre ser nido de contrabando y permanente perjuicio para nuestra hacienda, ha sido refugio de nuestros enemigos y plataforma de quienes contra nosotros maquinaban.

El único título que Gran Bretaña puede hoy presentar frente a España en el Peñón es de la ocupación misma pero ahí es donde los españoles, en nuestro recuerdo permanente, constante y doloroso de lo que no podemos explicarnos hoy, pensamos si es título suficiente para que Inglaterra siga dejando flotar entre ella y España, no la sombra, sino la mole y física de ese Peñón, inútil eslabón de una cadena imperial rota, testimonio de un atraso de muchos años en la concepción de las necesidades estratégicas propias y prueba rotunda del escaso interés en salir fuerte y definitivamente una amistad que puede ser muy provechosa si se acierta a no posponerla al resto de orgullo británico que mantiene a Gibraltar fuera de la soberanía española.

Ni siquiera Inglaterra alega ya utilidad o necesidad militar para mantenerse en el Peñón. El cambio de sus propias circunstancias ha dejado la base aislada y excéntrica, y la más fática sustancial sufrida en los últimos años por las artes de la guerra, la ha convertido en una débil sombra de lo que fueron otros tiempos. Ya cuando la segunda guerra mundial, el mismo General Eisenhower reconoció que sin la competente neutralidad española, Gibraltar de nada hubiera servido. Hoy, mucho más, Gibraltar es nada, a merced de España y de su benevolencia en la Península y en la otra orilla del Estrecho, empujando de las aguas, inmóvil en un punto crucial de entrada al Mediterráneo, el Peñón semeja para Inglaterra un acorazado semihundido, con todos los ecos de su potencia, pero pudiendo ser batido cómodamente desde todas posiciones. Más caro que la más potente unidad de su Armada, el Peñón para Gran Bretaña no es más que el inútil gasto con que paga el no poder lograr la abierta y cordial amistad de España, que aquí está esparciendo se la apricie en más que ese resto de orgullo de tener izada una bandera en un pedacito de nuestra tierra.

## SALE DE TANGER EL «PLUS ULTRA» CON PEREGRINOS MARROQUIES A LA MECA

TANGER, 3. — Procedente de grinos a la Meca. Al mediodía embarcaron los peregrinos de Valencia entró el vapor "Plus Ultra" y región de Larache, entrando los que figuran nueve mujeres para el transporte de peregrinos.

# Solemnes honras fúnebres en honor de Taft en Washington

## Sus restos recibirán hoy sepultura en Cincinnati

WASHINGTON, 3. — El féretro del senador Taft ha sido colocado bajo la bóveda de la torre del Capitolio, y el público en dobles filas desfila lentamente ante el ataúd que permanece cerrado a petición de la familia. Después de los funerales, que se celebrarán esta mañana, el cadáver del senador republicano será transportado en avión a su ciudad natal de Cincinnati, para su sepelio.

El general Mac Arthur, especialmente invitado por la viuda del finado, asistirá a las pompas fúnebres. — Efe.

## SALE DE TANGER EL «PLUS ULTRA» CON PEREGRINOS MARROQUIES A LA MECA

TANGER, 3. — Procedente de grinos a la Meca. Al mediodía embarcaron los peregrinos de Valencia entró el vapor "Plus Ultra" y región de Larache, entrando los que figuran nueve mujeres para el transporte de peregrinos.

# FAYER

El primer domingo de agosto avistó parte del aire torrencioso de la víspera, aunque lució el sol abundantemente y nos rodeó de ese calor clásico del mes canicular por excelencia. Pero por la tarde fueron extendiéndose las nubes y hasta algún resplandor de relámpago se vio por la lejanía, si bien no llegó a peligrar la seguridad del ambiente.

Por lo demás el día trajo la consabida huida de los gentes a la playa, donde se arrastra el personal más que nunca, y a los musets. Si bien por la tarde los espectáculos y sobre todo la novillada con regalos de la Plaza de Toros, volvió a atraer a las muchedumbres y dió animación a la ciudad.

Ayer la jornada tuvo el mismo carácter meteorológico, con más claridad en el firmamento pero sin abandonar las nubes ni despejarse el horizonte totalmente. Por la noche empezó a soplar el viento, que ya de madrugada se ha soltado más todavía. Veremos en qué acaba.

El mercado extraordinario de los lunes estuvo animado, llegando hasta nosotros los precios bajos en los cochinitos. Lástima que esto no ocurra en diciembre, cuando más apetecerían los buenos animalitos!

Si una sola novedad ni un solo acontecimiento destacado. Porque los sucesos saben estar quietos estos días para cumplir las vacaciones de tantísimo como han entrado en pleno descanso.

## FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias:

GUINOT, Navarra, 49.  
BOLINCHES, Colón, 74.

## CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 980.

# CATOLICIDAD

**SANTORAL**

**SANTOS DE HOY.** — Victor, Inocencio I, Nazario, Celso, Acacio, Sansón y Peregrino. **MISA DEL DIA.** — Santo Domingo de Guzmán. C. bl., Misa pr.

**SANTOS DE MAÑANA.** — Santos Félix II, Simplicio, Faustino, Eugenio y Antonino Sta. Marta. **MISA DEL DIA.** — Nuestra Señora de las Nieves. bl., Misa, Salve del común, Cr., Pref. El tain festiuitates.

**CULTOS**

**SANTA MARIA.** — Hoy y mañana, los prepios del día.

**PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA.** — Hoy, en la Misa primera, comunión y ejercicio de los trece martes.

**SANTISIMA TRINIDAD.** — Hoy y mañana, los prepios del día.

## NOTICARIO

En el Boletín Oficial del Estado núm. 213, de fecha primero de agosto, se publica la circular número 44 por la que se dan instrucciones para la campaña 1953-54 de la almendra y la avellana.

**COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA, S. A.**

M/n. "VIRGINIA DE CHURRICA", saldrá de Barcelona el día 23 Agosto 1953 con destino a los puertos de SAN JUAN DE PUERTO RICO, CIUDAD TRUJILLO, LA GUAYRA, CURACA, CARTAGENA DE COLOMBIA, HABANA y NEV ORLEANS.

Admitiendo pasaje y carga para las citadas puertos, hasta el día 14 de Agosto en este puerto.

Para informes:

**HIJO DE VALLS CLIMENT, Herrero, 6**  
Teléfonos 1880 - 1573

## Anuncios Económicos

**MQUINAS DE HACER REPECAS,** cojer puntos a las medias, garantizadas, enseñanza completa gratis. MUSNE. Zaragoza, 6 BICICLETAS y el mejor CICLO.

**MOTOR del mercado, MOBILETI** con marca G. A. C. de 63 cc. Potente-silencioso-robusto y el más económico sobre todos los aspectos. No paga patente. MUSNE. Zaragoza, 6.

**MQUINAS WERTHEIM** la marca de calidad. Para coser y bordar. **PRECIOS DE FABRICA, GARANTIZADAS.** Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 7. CASTELLON.

**VICAS "CASTILLA".** Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2846.

**INSTALACIONES RIEGO** con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SU. **MINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON.** Proyectos y presupuestos gratis.

**SABORINA SORO** desengrasa prendas y manos, inofensiva, sin cloro ni caústica, no quema, exijan SABORINA SORO. **CIOPESA, COLOMBIA MIRAMAR.** Precisa sólo 125.000 pesetas (garantizadas y beneficios), termina inmueble avanzada construcción. Sr. Casanova.

**GRAN OCASION.** Por ser trasladado se venden todos los muebles en San Vicente, 20-bajo.

**VENDO moto "Sanglas" 3/4 H.P.** como nueva. Razón Tarrega Montblanco, 4. Teléfono 1597

**VENDO MOTO 3 H.P.** toda prueba, documentada, Razón Ronda Mijares 137.

**SE OFRECE AMA DE LECHE** para criar en su casa o en casa de los padres. Dirigirse: Carmen Porcar, calle Olivo, 18-URBES. URCE vender piso con almacén adjunto. En Castellón. Centro de la Alcaz. Razón Miguel Goteis, Alfoza 175.

**PERDIDA de un reloj marca Cimaen** el trayecto desde la salida del Cine Capitillo a Bartolomé Reus, 39-1. Se gratificará en este domicilio.

## Triunfo de un licenciado castellonense

En las recientes y reñidas oposiciones celebradas en Madrid para cubrir cátedras de literatura en Escuelas Normales, ha obtenido un resonante triunfo el licenciado castellonense, Ferrero estimado, amigo D. Isidoro Andrés Villarroya, que después de brillantísimos ejercicios ha logrado el número cuatro en la oposición y plaza para cubrir la cátedra de la Normal de Girona.

Con verdadera satisfacción nos hacemos eco de este triunfo, por el que felicitamos elusiva y sinceramente al nuevo profesor.

## Agua de Solares

Facilita la digestión y evita trastornos gástricos

**INCOMPARABLE AGUA DE MESA**

Distribuidor: A. Faycs Marin. Enmedio, 86

## REGIMIENTO INFANTERIA TETUAN N.º 14

Necesitando este Regimiento contratar los servicios de un Cocinero para la Cocina de Tropa, se saca a concurso para que los Sres. que lo deseen presenten proposiciones en la Mayoría del Cuerpo hasta el día 12 de los corrientes.

Castellón, 3 Agosto 1953.  
El Tte. Coronel Mayor.

## CAJA HISPANA DE PREVISION

El día 31 de Julio último tuvo lugar el sorteo mensual de loterías en la Oficina Central en Barcelona, en presencia de un Notario y un representante de la Dirección de Seguros y Ahorros, resultando premiado, entre otros, el título que llevaba la combinación de letras W. F. J., correspondiente a nuestra suscriptora Doña M. A. Toboña, con domicilio en calle Esmado, 65, de esta Capital; y con el fin de conocer más detalles de este sistema de ahorro, nos trasladamos al domicilio de la agraciada, donde fuimos recibidos por la misma y los representantes de la Caja Hispana de Previsión. Don Luis Gamberino, Presidente de la Zona de Castellón, don Vicente Ortiz Prieto, Delegado de esta Provincia y Jefe de Producción, D. Emilio López Sánchez, y D. Vicente Gamberino, Jefe de quincenas, nos informaron como se practican este clase de operaciones.

Según nos manifestaron esta Compañía se fundó, con la finalidad de estimular el ahorro, en el año 1929, desde cuya fecha ha ido creciendo las filas de ahorristas miembros de ciudadanos, número que se va incrementando de día que la Caja Hispana de Previsión inicia sus loterías de ahorro por vía de series mensuales, los cuales se efectúan el último día hábil de cada mes, por medio de un aparato de precisión, compuesto de tres ruedas en cuya periferia, lleva cada una 25 letras del alfabeto español, con el cual se garantiza una probabilidad mensual de amortización de 1 sobre 2744.

Como también nos interesa conocer la opinión de la suscriptora agraciada, la interrogamos con el fin de que nos dijera a conocer su criterio en este momento feliz, de cobrar anticipadamente el capital de su título suerito: "Yo, francamente, estoy encantada de esta modalidad, según pueden ustedes apreciar, puesto que antes de dos días de haber concretado mi suscripción con esta CAJA HISPANA DE PREVISION, en la que por medio de unas pequeñas imprecisiones de ahorro, puedo formar el capital de CINCO MIL PESETAS, y que lo suerte me ha concedido anticipadamente. Es tal el convenimiento que me anima, en este sistema de ahorro, que no he dudado en suscribir un nuevo título de mayor cuantía, al que en este acto se me hace entrega".

Y concluidos estos tan importantes extremos de las operaciones de CAJA HISPANA DE PREVISION y tras de haber visitado con los miembros representantes de la misma, la Oficina de la Delegación en Enmedio, núm. 56-29, agradecemos nuestros informes y detalles nos han sido facilitados y que trascríbimos en estas columnas, con el deseo de que sirvan siempre muchas más las agraciadas en esta Provincia a través de los títulos de suscripción de CAJA HISPANA DE PREVISION, S. A.

## HERNIADOS

Confíenos la contención de su hernia con nuestro super aparato HERNIUS AUTOMATICO, el contenido mejor realizado que sin tirantes, sin peso y ocupando ínfimo espacio se lleva sin notarse. (C. C. S. 12.123).

sin fajas, vejigas ni tirantes, lo localizará a su normal posición con el moderno ELEVADOR HERNIUS de mínimo tamaño, que se lleva sin notarse. (C. C. S. 12.703).

el jueves día 6 del etc. de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. PENÀ ARNAU, Enmedio, 61.

**Gabinete Ortopédico HERNIUS**  
Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA. Montera, 32. MADRID

# PROVINCIA

## ONDA DOS NUEVOS SACERDOTES

Onda está de enhorabuena. Recientemente el día 28 de Junio fueron ordenados sacerdotes diez distinguidos hijos de esta Villa: los Rvds. Francisco Cebedo Manuél y Laureano Gil Aguilola. El día de la festividad de San Pedro Apóstol celebró su primera misa solemnemente el Rvdo. Mosén Cebedo, cantando las glorias de Sacerdote del Rvdo. P. espiritual del Seminario Diocesano Lic. D. Antonio Mascaró Cervero y apadrinándole en tan emotivo acto sus abnegados padres, trabajadores azulejeros, quienes además de dar hoy un hijo sacerdote para la Diócesis tienen otro hijo menor cursando Humanidades en el Seminario Diocesano. Por el pueblo se asoció entusiásticamente a la alegría y regocijo del Misacantano y sus familiares, pero especialmente los vecinos de la calle de San Pedro Apóstol, donde vive

ra la primera luz del novel sacerdote, quienes levantaron un hermoso arco con una dedicataria que decía: "Al distinguido hijo de esta calle y novel sacerdote D. Francisco Cebedo Manuél". La explosión del entusiasmo fue en el Besamar que duró cinco cuartos de hora y en el que se repartieron más de trescientas estampitas recordatorias.

Una semana después, el día 5 de Julio, se repitió esta solemnidad con la Primera Misa del Rvdo. Mosén Laureano Gil. Con palabra fácil y elocuente el reverendo don Antonio Prades Salfert, Mayordomo del Seminario, ensalzó la dignidad del Sacerdocio católico. Fueron los padrinos dos tíos del Misacantano don Emilio y doña Julia Gil Mompel, cumplidos de acompañar al mismo que un día lejanillo llevará a bautizar y hoy es sacerdote del Altísimo.

Ambos Misacantanos han sido destinados por el Sr. Obispo a parroquias de Vicarías en el núcleo y Burriana, pobladas ciudades donde encontrarán amplio campo para ejercer su Apostolado Sacerdotal. Reciben cada uno de estas columnas nuestra más sincera felicitación, deseando muchos éxitos en bien de las almas a ellos confiadas. — SA-ON-RE-POC.

## SEGORBE

Nos sumamos a la alegría

La noticia de que el I. N. I. va a montar una industria transformadora de productos agrícolas, en nuestra provincia, por un importe de 125 millones de pesetas, nos ha causado una buena impresión, aunque suponemos que será mayor la alegría en Castellón y su Planeta. Cuatro son las poblaciones que se considerarán candidatas y con méritos para acoger a tal industria, y por lo cual son tres las que quedarán desilusionadas y con mal humor. Nosotros, que deseamos el en-

grandecimiento de Segorbe, pedimos que la nueva industria transformadora de productos del campo, sea instalada en nuestra ciudad, aduciendo para ello que cuando las poblaciones naranjeras están en el apogeo de la recolección, no necesitan fábricas, ya que muchos operarios que van a ellas se salvan para la "collida", abandonando talleres, obras y fábricas. Por tal motivo la factoría tendrá que echar mano de obreros forasteros, que no siempre encontrará.

Al I. N. I. le conviene la zona de Segorbe, que aunque haya una gran cosecha de aceituna, al 15 de enero ya están los obreros del campo en paro forzoso. Aunque en Segorbe se crían naranjas, tenemos Castelnovo, Sencja y Sal que inician la zona naranjera hasta el Mediterráneo. Por nuestro ferrocarril y carretera se irán por miles de toneladas de productos de la tierra para España y extranjero.

Lo más interesante es que tenemos una zona de más de 200 hectáreas rodeadas por el este estación, por el norte carreteras hasta Abín, hasta Palma de Almenadri, ambas con previsible paso hasta Onda, por el este río Palancia y su afluente barranco de la Moratilla, y por el sur con la carretera Sagunto-Teruel, en cuyo trayecto nacen los cursos comerciales Segorbe-Ruana, Segorbe-Burriana y Segorbe-Vall de Uxo por Alzar (Valencia).

La recepción por ferrocarril y carretera sería completa y los desahucios fáciles y económicos. Los trabajadores pedirán ser de los hoy vecinos de Castelnovo, Celdo, Altura y Segorbe.

No se enfaden los lectores, si en sus párrafos me sugieren, para el vicio de pedir, está la virtud de no dar.

Después de haber escrito la presente nota, me enteré que ya ha sido agraciada Almazora con una industria para instalar una factoría en ella. Mi enhorabuena. — MONSERRAT.

## Del estercolero a su casa...

¡Sólo dos productos impedirán estos visajes!

Las moscas y mosquitos lo hacen varias veces al día. ¡No lo consenta más! Emplee hoy mismo, ahora mismo, el más potente y rápido de los insecticidas: El FULMINANTE Cruz Verde, de acción única y espectacular merced a su acertada combinación de D. D. T. y LINDANE.

O bien, emplee el Papel Humo Cruz Verde. Porque sólo Cruz Verde ha resuelto que su papel insecticida contenga mayor cantidad de LINDANE en iguales dimensiones de papel. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

**INSECTICIDAS Cruz Verde**

POLIL - CUCAL - FULMINANTE - PAPEL HUMO

ESCUCHA VD. los sábados de 9 a 9'30 por Radio Madrid y la Cadena de la S. E. R. y los miércoles de 9'30 a 9'45 por Radio España de Barcelona y los emisoras catalanas, el programa "EL 3 Y 5 DE CRUZ VERDE".

## Ordenación de Castellón durante

Francisco que alejado seguir su pre en una tual de la lomos hec a su tierra más profun más activa tador, no ulieve en nos. Uno que realizó que vis año la luz la Escuela les del Co vestigación las "Ord de Castell la Baja B Con el ambición entrado a Municipal la limitada Para la rec Cediendo a todo lo qu Para la res jurídica Municipio, realizar un Municipio to. Modes aspiración más adelada "trabaja

Ordenación de Castellón durante

# PRESTE ATENCIÓN A NUESTRA OFERTA ESPECIAL

**EN CASA MAS** encontrará durante esta semana **LOS MEJORES ESTAMPADOS** los **MAS MODERNOS** en **SEDA SALVAJE** EN **BATISTAS** y en **CHANTOUX** de CALIDAD SUPERIOR.

**LOS** de 50,55 y 60 ptas. metro, **SOLO** a 27'50 ptas. metro.

**ADEMAS** continúa la venta de **Viscosas estampadas** en luto y color y varios géneros más a . . . . . 10 ptas. metro

**CORTE DE FALDA, DIBUJOS** CENEFA, modernísimos a . . . . . 55. ptas. corte de 2 metros

# SOLO EN CASA MAS - Enmedio, 90 - CASTELLON

# LIBROS

REVISTAS Y PUBLICACIONES

## Tres Libros «castellonenses»

Exigencias de tiempo y de espacio, con ese agobio de uno y otro que constituye la tragedia del periodista, han aplazado demasiado tiempo la dedicación de estas columnas a "Libros y Revistas" y el registro en esta sección de tres libros castellanenses tanto por los temas como por los autores, del mayor interés cada uno en su aspecto. Hoy podemos dedicarles en esta página el espacio necesario, y pidiendo perdón por el retraso registramos complacidos tanto el esfuerzo de los autores como la calidad de la producción que ese esfuerzo y su preparación junto con el amor a Castellón, ha dado a luz.

### A la Sombra llega el Sol

NOVELA, POR EDUARDO JULIA MARTINEZ

D. Eduardo Juliá, inolvidable para los castellanenses que tuvimos la dicha de tratarle en sus largos años de permanencia entre nosotros, no nos da ocasión en esta frecuencia de hacernos eco de su copiosa producción literaria, en la que en los últimos años ha dado valiosas obras de investigación. Pero ahora, en relación más estrecha con nuestras cosas a raíz del Centenario de Castellón y dedicada a este acontecimiento, nos ofrece una preciosa novela, "A LA SOMBRA LLEGA EL SOL", trazada sobre evocaciones de nuestra provincia, sus costumbres y sus tipos.

D. Eduardo Juliá ha hecho gala siempre en sus libros de fina inspiración y ágil estilo, depurado en todos sus aspectos, cristalino en precisión y en la limpieza de la frase. Y en esta novela, sobre la vida de nuestras gentes, evocando las fiestas populares de una y otra comarca, con toda la maravilla de ese estilo va trazando un relato cautivador, sencillo, humano, que mantiene el interés a lo largo de los capítulos y arrastra al lector por una sucesión de acontecimientos bien enlazados y mejor resueltos.

"A LA SOMBRA LLEGA EL SOL" es novela de lectura tranquila, en la que el interés se ha combinado sin necesidad del tremendismo. Ocurren grandes cosas, quizá diríamos que hay materia para más novela, pero el ingenio y agilidad del autor acertan a encerrar los sentimientos y los acontecimientos en una suave sucesión de páginas que el lector repasa con gusto por el atractivo de la trama misma y de la literatura tan grata como que se la desarrolle. Si el lector, además, conoce los lugares, las poblaciones y las fiestas que les personajes se mueven, la lectura es doblemente grata.

### Ordenaciones Municipales de Castellón de la Plana durante la Edad Media

POR FRANCISCO RUCA

Francisco Roca Traver, aunque alejado de Castellón para seguir su preparación y enrolarse en una intensa actividad cultural de la que alguna vez nos hemos hecho eco, sigue ligado a su tierra nativa tanto por el más profundo amor como por la más activa curiosidad del investigador, no pocas veces puesta de relieve en trabajos interesantísimos. Uno de los más destacados que realizó hace algún tiempo y que ha visto en el curso de este año la luz en tomo publicado por la Escuela de Estudios Medievales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, es el de las "Ordenaciones Municipales de Castellón de la Plana durante la Baja Edad Media".

Con el mejor criterio y una ambición bien elevada, Roca ha entrado a fondo en el Archivo Municipal de Castellón y no se ha limitado a un rápido examen para la reconstrucción de las bases del profundo estudio de todo lo que pudiera darle base para la reconstrucción de las bases jurídico-legales de nuestro Municipio, aspirando luego a realizar un estudio completo del Municipio valenciano en conjunto. Modestamente, esta segunda aspiración la deja el autor para más adelante, pero en la primera trabaja esforzadamente y ha

podido ofrecernos un tomo del más alto interés no solo por las recopilaciones de las seis ordenaciones reales por las que Castellón se rigió en la época medieval, sino por la adición a ellos de una serie de documentos y expresivos de aquella vida municipal y, sobre todo, por las bien meditados y expuestas consideraciones, auténtico estudio contenido y valioso, que une a esa documentación como trabajo propio imprescindible para dar sentido y claridad a esa cuidadosa investigación. Este estudio, aunque su autor lo presente sin excesivas pretensiones, constituye un sabroso resumen histórico municipal de Castellón en la época de referencia, con detalles y sugerencias interesantísimas, que concretan el ambiente y las características del tiempo con la más dilecta precisión. A él habrá de acudir por cuantos deseen estudiar esta época de la vida municipal castellanense, a la que Francisco Roca ha prestado el magnífico servicio de estudiar a fondo y exponer con tan perfecto acierto.

### Producciones agropecuarias de la provincia de Castellón

POR C. MELIA TENA

Casimiro Meliá, tan perfectamente dotado para estos trabajos de carácter económico provincial, ha emprendido una tarea por la que merece las más sinceras alabanzas, el estudio económico de la provincia de Castellón, con la pretensión de ir ofreciendo los resultados de sus estudios en una serie de cuadernos de la que éste que comentamos es el primero. En el prefacio de él hace atinadas consideraciones sobre la arbitraria formación de las provincias, pero coincide con su criterio de que arbitraria o no en su origen, la provincia es hoy una realidad y merece ser estudiada, sobre la "nuestra", en este aspecto económico con todo detalle, tanto para más exacto conocimiento como para su más adecuada orientación y explotación.

Este primer cuaderno, dedicado al aspecto agrícola de nuestra economía y publicado según indica el autor, gracias a la protección de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, comprende un estudio rápido del conjunto geográfico de la provincia y, después, el desmenuamiento descriptivo y estadístico de su economía agrícola con detalle y precisión en algunos casos de la historia y vicisitudes de los cultivos más característicos. Se reunen en las estadísticas los datos más modernos de los servicios oficiales, ordenados con verdadera utilidad, y valorados últimamente por varios gráficos expresivos de los aspectos más importantes de esta riqueza agrícola provincial.

## UNA ESTATUA PARA DULCINEA

Por W. Fernández Flórez  
(De la Real Academia Española)

TENGO de los eruditos una especie de "temor sagrado". La mezcla de inteligencia, de paciencia, de perspicacia, de sabiduría, de intuición, me impresionan no solo por el asombro que nos produce cuanto está fuera de nuestra capacidad sino por muchas y complejas razones de las que unas son graves y otras quizá pueriles. Ellos parecen con frecuencia algo así como esos geólogos que cavan para obtener indicios insospechables de otras épocas, y como criptógrafos que desentrañan escrituras que los demás no sabemos leer, y unen fragmentos con la exactitud científica que un naturalista reconstituye un esqueleto, y remueven, sino toneladas de tierra, toneladas de siglos y de documentos.

Como harán para encontrar aquel pergamino, aquel folio carecido, aquella carta de la que nadie tenía la menor noticia pero que estaba allí, con sus importantes detalles, para dar luz sobre una duda, para facilitar una interpretación acertada, para recomponer la psicología de un autor genial o las circunstancias de una obra imperdible?

Estos hombres que han llegado a un desmesurado maravilloso, a una fuerza de polarizar su interés, que parece que deben gastar mucho en sus investigaciones y parece que no deben ganar nada material con ellas, me inspiran un profundo respeto. Su labor se me antoja tan abrumadora y de tan densa responsabilidad que doy gracias a Dios por no haberme dado propensión de erudito.

Siempre leo, con devoción de aprender, los trabajos de Luis Astrana Marín. En el que recientemente publicó en "A B C" el prólogo de la Venta de Don Quijote y de Dulcinea encontré un tema que me fuerza a un explícito asentimiento. A vuelta de razonar que la famosa Venta y la archifamosa doncella no existen nunca, escribe el ilustre cervantista: "Ahora, ¿a quién mejor puede alzarse un monumento que ese portentoso ser ideal de Dulcinea, producto de la Imaginación y de la Fantasía?"

Yo suponía que en alguna parte de España habría ya un monumento, bueno o malo, grande o chico, a la dama de los pensamientos del inmortal caballero. Me disgusta caer en la cuenta de que no es así. Lo daba por hecho aunque nunca había oído hablar de él, y subconscientemente achacaba su poca fama a un posible escaso valor artístico. Pero la verdad es, por lo visto, que a nadie se le ocurrió tal empeño. Resulta un indicio más, muy considerable, de cierto desdén colectivo o cierta sequedad espiritual que nos cohiben para otorgar nuestro amor a los se-

res de nuestra Fantasía. Queremos sobre los pedestales figuras de la realidad: generales con sus caballos, políticos con el rollo de sus discursos en una mano, filántropos con su levita y los dedos entre sus botones o en el bolsillo del pantalón.

Pero sobre el mármol o el bronce de estas esculturas suele caer la desatención y el olvido de los méritos de aquellos personajes cuya memoria se quiso perpetuar, y así mueren dos veces: una en carne y otra en metal o en piedra. ¿Qué victoria ganó aquel guerrero cuya verde cabalgadura se inmortalizó en una coveita en medio de una plaza? ¿Qué dijo en sus discursos aquel orador jefe de un partido? ¿Qué tipo, y se borran, con sus dichos y con sus obras. Hasta los héroes de la Mitología que, en efigie, coronaban las fuentes o blanqueaban entre el verdor de los jardines apenas son ya identificables para las generaciones que han venido después de que los dioses abandonasen el mundo, en estas épocas en que ni los poetas los citan. Pero nadie tendrá que preguntarse cuáles fueron las hazañas de Don Quijote ni quien llegó el suave nombre de Dulcinea.

En estos países se siente más inclinación a las representaciones plásticas de estos seres que nunca tuvieron cuerpo en la realidad. En crónicas escritas con ocasión de alguno de mis viajes describí no solo la estatua —pequeña y sin mérito artístico— sino la tumba de Hamlet, en Maricón, en las cercanías del castillo danés de Kronberg, donde el fantasma del viejo rey aparece, en la tragedia shakespeareana, para pedir venganza a su hijo.

Una verja, de poco más de un metro de altura, que delimita la tierra donde está sepultado quien nunca vivió! Pero las viejas turistas inglesas se sentían conmovidas cuando acudían para leer, al través de la humedad de sus ojos los versos del inmortal dramaturgo, cabe la simulada fosa.

Tampoco en la terraza del castillo, donde viejos cañones apuntan a la costa perfectamente visible de Suecia, se alzó ningún fantasma; y sin embargo, hasta el más escéptico visitante dirá: "Aquí fue".

Yo estuve en la casa de Dulcinea, en el Toboso y recorrí sus estancias. Era un pequeño edificio de empedrada piedra, descuidado y sin nada evocador en su paupérrimo menaje pero tuve una fe ocasional y me fué dado, por ella, el premio de la emoción.

¿Por qué no se intenta el monumento a Dulcinea, al "portentoso ser ideal"? La sensibilidad española estará en deuda mientras así no se haga.

## La venus de relieve

Por César GONZALEZ RUANO

NO hay la menor duda sobre la decisiva influencia que el cine ha tenido en muchas cosas y tal vez la más notable de ella sea la moda física de las mujeres. Se ha escrito ya tanto sobre ello, que no sería lícito insistir. Casi ninguna mujer, considerada como una mujer de gran belleza, tipo, cuerpo, para mejor entendernos — hace treinta o cuarenta años sería hoy considerada como tal, por haber establecido el cine nuevos cánones del atractivo femenino. De la mujer espáñola pasamos a la mujer de muy pocos kilos, casi sin formas, y de este tipo, a la "faux-maigre", a la "discretísima" "flonita" que es en el tipo que ahora estamos. El cine en relieve ya quiere dictar sus normas, normas que hay que esperar que influyan en el cambiante y convencional atractivo femenino. En las cintas estrechas se muestra mas adelante, reduciendo el tallo ideal de sesenta centímetros, que era el mercado, a cincuenta y cinco en el perímetro de caderas que varían mucho las proporciones ideal de noventa centímetros a ochenta y cinco, pero, contra lo que pudiera esperarse, aumentan un poco los cánones en lo que se refiere al pecho de las estrellas. No es que varíe mucho las proporciones, pero algo sí cambian en favor de la carne. De ochenta y cinco centímetros preferencia ahora noventa. Esto sería poca cosa si se tiene en cuenta que este aumento es mayor al estrecharse la cintura y adelgazar la cadera de la nueva Venus del celuloide.

Estas normas para la tercera dimensión, se basan en que así resultarán más sugestivas en la visión en relieve las bellas que lancen nuevos sistemas escrupulosamente estudiados en sus necesidades y aspiraciones técnicas.

Responde esto a la realidad de un gusto contemporáneo? Hay que pensar que sí, porque si se admite fácilmente que el cine influye en la moda física de la mujer, mas difícilmente se puede aceptar que el cine no influya en la moda de la mujer, que ya está en el ambiente general del gusto. Si a todo el mundo le gusta el tipo de mujer de 1900 no se podría insistir en lanzar como arquitecto una estrella con veinte kilos menos, porque esa estrella — aparte de sus méritos artísticos — no le gustaría a nadie.

Contra los cánones ya bastante olvidados de la escultura griega, en la que la mujer tenía mucho más primario de caderas que de pecho, hay una tendencia a los cánones esgráficos que la mujer es archa de pecho y muy estrecha de caderas.

El deporte no es ni mucho menos indiferente al reconocimiento de estas reglas ideales. La época sedentaria de la mujer ha terminado. Y no es artística sino natural que las caderas tiendan a perder forma y el pecho a ganarla.

Después de todo esto, como ha ocurrido siempre, habrá que pensar para todo y habrá, sobre todo, algo indiscutible: que más o menos caderas, o menos o más pecho, la mujer sea estúpida o sea una birra.

## LA HORA DEL MEDICO

### El círculo vicioso de beber, sudar y volver a beber

Por el Doctor FERNAN PEREZ

¿Uy, qué calor! Esto es el "leit motiv" de las conversaciones en todas partes y a todas horas. ¿Y usted qué opina, doctor? ¿Se debe satisfacer plenamente la sed a base de toda clase de bebidas? ¿No se crea un círculo vicioso, cada vez más grave, bebiendo, sudando y volviendo a beber?

Vamos a hablar hoy de este tema, de plena actualidad, con nuestros treinta y tantos grados a la sombra. El exceso de líquidos ingeridos da lugar a una frecuencia a verdaderas intoxicaciones, con todo su cuadro sintomático de inquietud nerviosa, de poliuria o micciones frecuentes, diarrea, astenia, salivación excesiva, náuseas, vómitos, calambres, pudiendo llegar a la muerte en casos extraordinarios.

Las mejores bebidas durante estos grandes calores que padecemos son las elaboradas con zumes de frutas sin fermentar: las naranjadas y el limón naturales, con poco azúcar o ninguna, porque no debe olvidarse que el azúcar da sed, y es claro que menos deben admitirse, aun cuando estén oficialmente permitidas con sacarina, sustancia que no es tóxica y que se elimina sin dejar residuos ni descomponerse, pero que a la larga es irritante de la mucosa estomacal. El agua pura no demanda frío es el mejor calmante de la sed. Las infusiones de té, café, manzanilla, muy poco azucaradas y calientes, así como las aguas gaseosas, son recomendables, siempre que no se haga excesivo consumo de bebidas. La horchata de chufas, sin más azúcar que la que naturalmente tiene esa tuberosidad de las cipraccas, que ha permitido a los levantinos crear la provechosa y refrescante industria de las horchaterías, es higiénicamente recomendable.

En estos días de clima tropical, deben reducirse al mínimo las bebidas alcohólicas. Los vinos, vermouth, los "cock-tails" y el champán; aumentan la sed y la tensión arterial hasta límites peligrosamente peligrosos. Menos dañinas son la sidra y la cerveza, que aun tratándose de una bebida agradable, no lo es menos que no siempre se influyen. Pero a la cerveza dedicaremos un artículo próximo. Acordárense, no obstante, para el lector "sediento" de información higiénica, que la acción sedante del lúpulo que lleva la cerveza determina en el bebedor en exceso de la misma un estado de estupor, de somnolencia, de embotamiento cerebral, que contrasta con el dinamismo estético que produce una dosis no excesiva de vino, de este buen vino español, tan desahogado por nosotros mismos y tan estimativo fuera de nuestras fronteras. Un vino seco o más cálido con gran proporción de alcohol constituye un buen refresco y un buen alimento, aun cuando desde el punto de vista higiénico, la cerveza, por tener menos proporción de alcohol, sea estimada por algunos como preferible. Claro es que el contenido alcohólico del refresco que acabamos de citar es inferior al de la cerveza, pero no se puede diluir, mientras que el vino lo admite en todas las proporciones, según sea perfectamente la mayoría de los vendedores del cepo.

Pero no quisiera que me tomasen como destructor de la cerveza y que luego puedan verme en un bar acariciando con los ojos una caña del do-

rado líquido. Milton Bridge, en su interesante obra "Dietética para los 'civilians'" consagra muchas páginas al tema de las bebidas, y a la cerveza la considera como una bebida refrescante que no engorda si se toma dentro de límites prudentes.

Pero ¿quién resiste a la tentación de beber líquidos helados en esos días de tan excesivo calor? Y aquí es un vaso de horchata, y más allá otro de agua de cebada, y las terrazas aparten pictóricas de ansiosos bebedores que eliminan por las glándulas sudoríparas profusamente a la agua ingerida, hasta el punto de que la secreción urinaria queda muy reducida y extraordinariamente concentrada. Esta sudoración nos produce más sed. La lengua se nos queda estropeada y las fauces parecen agarratarse. El aire caliente que respiramos nos lleva fatalmente a beber de nuevo, encontrando plenamente justificada esta necesidad. El frío refresca un momento la garganta, haciendo desaparecer la sensación de sequedad para volver a padecerla de nuevo demandado pronto porque solo fue momentáneamente calmada.

Las bebidas heladas refrescan de momento, pero dan lugar al mismo fenómeno que en invierno sucede al frotarse las manos heladas con nieve, que produce frente a una franca reacción de calor. En la garganta ocurre lo mismo: al principio refresca, pero luego la irritan, como a todo el árbol respiratorio y digestivo. Ojo, pues, con las bebidas excesivamente frías y consumidas en demasada cantidad.

### ¡¡PRESTAMOS!!

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,5 por ciento.—Amplio plazo de amortización. Préstamos para la construcción de urbanizaciones y transformación de fincas rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos. **DOUGA y HERGON, S. L.** Centro Técnico Hipotecario. Avda. José Antonio, 55-Madrid. NECESITAMOS AGENTES

### CRUCIGRAMA

de MIRSAPA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

NUMERO 675

HORIZONTALES: 1.—Familiarmente: fanfarrón. 2.—Equivocación.—Habla con Dios. 3.—Flanco.—Nota. 4.—Letra árabe.—Que denota prioridad. 5.—Río de Italia.—Gallo, pez marino. 7.—Advertencia.—Consonantes iguales. 8.—Nota.—Temporada. 9.—Nombre de letra.—Agarrado. 10.—Estilo arquitectónico.

VERTICALES: 1.—Nombre de mujer.—Hijo de Jacob. 2.—Consonantes iguales.— Vidente. 3.—Altar.—Yerno de Mahoma.—(al rev) Dativo del pronombre. 4.—Bujía.—Símbolo del selenio. 5.—Partícula inseparable.—Valle catalán. 6.—Símbolo del cobalto.—Movimiento convulsivo habitual.—Caja. 7.—Mandatos.—Cifra romana. 8.—Nuevos.—Arriessgado.

### SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 674

HORIZONTALES: 1.—Morocón. 2.—Isar.—Res. 3.—Ser.—Ma. 4.—Ra.—Lérez. 5.—Aba.—En. 6.—Si.—Ata. 7.—París.—Er. 8.—Al.—Cal. 9.—Ron.—Laca. 10.—Animeros.

VERTICALES: 1.—Mirra.—Pará. 2.—Os.—Absalón. 3.—Ra.—Air.—Ni. 4.—Orel.—IC. 5.—Re.—Sale. 6.—Ar.—Rea.—Lan. 7.—Demente.—Co. 8.—Ara.—Armas.

### NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Ley de 17 de julio de 1957 sobre Régimen Jurídico de las Sociedades de Responsabilidad Limitada. 6.— pesetas. ANTONIO MASEDA: "Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas en España" Compilación de disposiciones vigentes. Contiene la última palabra en la materia. Dos tomos, 240 pesetas.—Dr. Jesús Martínez: "El Hanto Infantil", 35.— Lorenzo Poñán: "El usus fori y la corruptela procesal", 12.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado, o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 73. Madrid.

### Cartelera

RIALTO. — 645 tarde. — "Agustina de Aragón" y "El Submarino Sibalma". — T. M. RIBALTA. — 9 noche. — "El legítimo" y "Indianapolis". — T. M. PLANAMAR. — 1015 noche. — "Agustina de Aragón" y "El Submarino Fantasma". — T. M. PLAZA DE TOROS. — 845 noche. — "El Valle Prohibido" y "Buffalo Bill". — T. M.

### HORCHATAS y JARABES

Embotellados y a granel DE TODAS LAS FRUTAS

## Miguel VIDAL

Teodoro Llorente 3 Sol-2013 CASTELLÓN Destilerías del "VALLE CASTELLANO"

### Millones de consumidores asiduos

Lo usan diariamente en todo el mundo para la Limpieza casera.

# MISTOL

Use MISTOL

Demostraciones en: Sucursal Droguería Catalana C. Navarra

Se vende al público a 8,50 Ptos. en botellas tipo lejía

STO DE 1959  
Segorbe, nueva industria de productos instalada en...  
Se vende al público a 8,50 Ptos. en botellas tipo lejía

# Vida Deportiva

## Masip ganó el Campeonato de España de fondo por carretera

### Bernardo Ruiz se clasificó en octavo puesto

BARCELONA, 2. — Sobre el irónico comprendido entre Barcelona-Valls y regreso, con un total de 270 kilómetros, se ha celebrado el Campeonato de España de Fondo por Carretera más emocionante que registra la historia del ciclismo español.

Las incidencias ocurridas con motivo de la última Vuelta Ciclista a Francia, y posteriormente, las declaraciones hechas por el oriolano Bernardo Ruiz, que pretendía conseguir el título nacional para igualar el "record" de Cañardo, habían puesto al rojo vivo a los aficionados al ciclismo de toda Cataluña, que en gran cantidad se han esparcido por todo el trayecto, reuniéndose muchos miles de espectadores en el parque de la Ciudadela, donde está situada la meta de llegada.

Tomaron la salida treinta y ocho corredores seleccionados, entablándose desde el primer momento una gran lucha por la clasificación individual. Todos marchaban a un tren de locura, sucediéndose los intentos de escapada a cargo de diversos corredores, especialmente de los catalanes mallorquines, vascos y valencianos.

Una verdadera nube de automóviles y motocicletas acompañaba a los corredores, que recibían constantemente voces de aliento, o, medio de un ambiente de gran emoción, en el que destaca sobre todas las cosas el grito a muerte sostenido por Bernardo Ruiz con los vascos Loroño y Langarica. Tan dura es la lucha que las caídas y los abandonos se producen en gran escala, pero ésta no decae y poco a poco se van perfilando las posiciones que han de ser definitivas. Masip, Trobat y Alomar, es el cual queda rezagado, pero sin dejarse alcanzar

## El Barcelona ganó su último partido en Caracas

### Victoria del Español en La Habana

### El Gijón cerró su gira por América con un empate frente a un combinado mejicano

CARACAS, 2. — Más de veinte mil personas asistieron a los dos últimos encuentros de la Copa Presidente Pérez Jiménez, primeramente conquistada por el equipo barcelonés, y en el segundo por el combinado español.

En el encuentro Barcelona-Sociedad Caracas, las alineaciones fueron las siguientes:

BARCELONA: Veleco; Segura, Biosca, Gracia; Fiolats, Bosch; Cesar, Basora, Kubala, Moreno y Abaita II.

SELECCION DE CARACAS: Magiari; Greco, Rubia, Guri; Bernau, Echave; Perira, Mosquera, Padron, Paulino y Berni.

Se pone un juego la pelota, sucediéndose las escenas de peligro para ambos bandos, zanjadas fácilmente. Las defensas jugaron con nervio en los primeros momentos.

A los 11 minutos de juego, el Barcelona se adelantó al marcador, en un pase de Kubala que recoge Moreno, quien tira y logra el primer gol.

Se juega a bastante velocidad, y la selección reacciona violentamente, dominando con intensidad al minuto justo, 12 del encuentro empató la selección, por medio de Padron.

Seguían flojas ambas defensas y el dominio es alterno.

Quince minutos de juego y el Barcelona marca de nuevo magnífico centro de Basora que respalda Kubala a la red, y el segundo tanto español. Nueva reacción de Caracas, dominando en el terreno. Se ve venir el tanto del empate, el cual es logrado a los 21 minutos, marcando el gol el extremo Berni.

La fisonomía del juego permanece invariable, y se llega al descanso con el resultado de 2 a 2.

## RELOTEO

Un concipio de Burriana asegura que Ortiz jugará con los celestas la temporada próxima. La directiva de Burriana, por el visto, no quiere perder el autobús.

Parce que tan pronto como determine el campo en que se jugará la próxima temporada se tratará la instalación de un estadio simultáneo idéntico a los que vienen funcionando en otros campos de España.

Castellón con esta se pondrá a la altura que le corresponde en esta manifestación deportiva, que poco a poco va imponiéndose.

Ahora resulta que Bataguer, tiene contrato para un año más. Además lo ha manifestado el jugador y purísimo comprobado en otros minutos. El contrato de este jugador termina el 30 de junio de 1934.

Un ejemplo digno de imitar. En Villarreal existen en la actualidad 12 equipos infantiles, clasificados en dos grupos. Seis de 13 a 17 años, y los otros seis de 17 a 22 años. Además, sobre ellos, en el momento actual se encuentran, sobre el Madrid, que dicho de eso figuró en la segunda regional, y bien alimentado por él, será el verdadero origen del primer equipo.

En Vichy la afición va en auge desde los últimos triunfos del equipo en los recientes campeonatos de Grupos de Emroses. El domingo se celebraron en el estadio Villarrealense, con un público de 4.300 personas.

Pradell, número 18 del último curso de preparadores en Barcelona, será general por el doctor Naves, dentro de pocos días a consecuencia de una lesión que se produjo en un partido de honor que se celebró hace unos días en Nules.

El Nules es muy retrasado en la cuestión de fichajes. Los jugadores se están un poco exigidos, y la directiva con muy buen sentido, no transige con las exigencias por parte de los jugadores. Así se emplea que el día de mañana y que no caiga en saco roto.

## PELOTA

La partida jugada ayer tarde, en la vieja cancha de la calle Ruiz Vila, resultó excepcional porque se vieron jugadas de gran calidad por ambos bandos y todos los jugadores en sus intervenciones hicieron gala de gran riestra y entusiasmo, haciendo levantar de sus asientos repetidamente al público y los aplausos sonaron en multitud de jugadas, cuando el bando al que la velocidad ayudó más.

Contendieron el Rovellat y Cachorro, azules, contra Ferrerret, Chate de Museros y Alfredo, colorados, y el resultado final fue: 60 tantos Rovellat, por 55 tantos Ferrerret. Rovellat hizo gala de sus portentosas facultades y exhibió toda la gama de la pelota en las más diversas jugadas, haciendo las delicias de sus partidarios, que paladearon con función esa sucesión de jugadas maravillosas que tanto produjeron el que fueron decisivas. El partido se jugó a escalera.

En el bando contrario, Ferrerret tuvo algunos fallos, pero sus aciertos fueron infinitamente superiores y el día que pula esos defectos nos atrevemos a valorar que será una gran figura de la pelota, pues en todas sus jugadas, que son muy dispares, imprime a la pelota una velocidad y una fuerza impresionantes. En Chate de Museros, a pesar de no tener un día muy inspirado, demostró ser un jugador estúpido que con su exacta movilidad y su visión aguda de la pelota y de la jugada pasa en gran aprieto al bando azul, remontando la diferencia de 3 tantos hasta igualar a 55 y poniendo la partida al rojo vivo. Bien por Chate de Museros, y finalmente Alfredo estuvo muy bien, teniendo la mala suerte, al "fin" de hacer unas cuantas fallos que fueron decisivos. El partido se jugó a escalera.

Artículos fotográficos — óptica LABORATORIO FOTOGRAFICO PARA AFICIONADOS

## NAVARTE

ALQUILER DE CAMARAS FOTOGRAFICAS 5 PESETAS DIA ENMEDIO, 24-26. CASTELLON

## Vicente Sales Utiel

CONTRATISTA  
POZOS CON ALUMBRAMIENTO DE AGUAS, CALERIAS, DESMONTES, POZOS NEGROS Y ZANJAS

CARRERA ALCORA, 48  
CASTELLON

Despacho particular  
Mayor, 103-bajo 144

## UNA MANO PARA SU HERNIA

lo constituye nuestro modelo ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION (patentado) moderadamente elástico que se aparta por completo de cuanto se ha ideado hasta la fecha, preparándonos una perfecta concreción de las hernias con la más completa garantía de seguridad y cómoda adaptación. (C. C. S. 11957).

Visítanos en Castellón de la Plana Viernes 7 de 10 a 12 consultorio Dr. García Mingarro, C/ Alloza, núm 115. Según su prescripción.

**HERNISAN** (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. BARCELONA

### CLASIFICACION

La clasificación definitiva de la prueba ha sido la siguiente:

- 1.—Francisco Masip, catalán, en 7 horas, 17 minutos, 16 segundos.
- 2.—Andrés Trobat, Mallorca, en 7-17-17.
- 3.—Alomar, Mallorca, en 7-25-24.
- 4.—Dalmacio Langarica, Vizcaya, 7-28-30.
- 5.—Jesús Loroño, Vizcaya, 7-29-30.
- 6.—Miguel Gual, catalán, 7-29-16.
- 7.—Bover, Mallorca, 7-30-35.
- 8.—Bernardo Ruiz, de Orihuela, 7-30-38.
- 9.—Bautista, Mallorca, 7-31-30.
- 10.—Sala, 7-31-58.
- 11.—Corrales, 7-38-26.
- 12.—Jose Serra, 7-39-40.
- 13.—Filbá, 7-42-49.
- 14.—Martín, 7-43-30.
- 15.—Galdano, 7-45-16.

En total se clasificaron 17 de los 38 salidos.

### CALENDARIO DE PRIMERA DIVISION

13 SEPTIEMBRE. — Real Madrid-Osasuna; Valencia-Atlético de Bilbao; Celta-Santander; Gijón-Oviedo; Valladolid-Coruña; Real Jaén-Sevilla; Real Sociedad-Barcelona; Español-Atlético de Madrid.

20 SEPTIEMBRE. — Osasuna-Atlético de Bilbao; Real Madrid-Valencia; Celta-Santander; Oviedo-Coruña; Gijón-Sevilla; Valladolid-Barcelona; Real Sociedad-Real Jaén; Atlético de Madrid-Atlético de Bilbao; Real Madrid-Oviedo; Valencia-Coruña; Gijón-Sevilla; Valladolid-Barcelona; Español-Real Sociedad; Jaén-Atlético de Bilbao.

4 OCTUBRE. — Atlético de Bilbao-Español; Santander-Oviedo; Real Madrid-Valencia; Celta-Santander; Gijón-Sevilla; Valladolid-Barcelona; Real Sociedad-Real Jaén; Atlético de Bilbao.

11 OCTUBRE. — Atlético de Bilbao-Santander; Osasuna-Oviedo; Real Madrid-Coruña; Valencia-Sevilla; Celta-Barcelona; Gijón-Atlético de Madrid; Valladolid-Real Sociedad; Español-Real Jaén.

18 OCTUBRE. — Santander-Oviedo; Atlético de Bilbao-Coruña; Osasuna-Sevilla; Sevilla-Real Madrid; Barcelona-Valencia; Atlético de Madrid-Celta; Real Sociedad-Jaén; Valladolid-Gijón.

25 OCTUBRE. — Santander-Oviedo; Atlético de Bilbao-Coruña; Osasuna-Sevilla; Real Madrid-Barcelona; Valencia-Atlético de Madrid; Celta-Real Sociedad; Gijón-Real Jaén; Español-Valladolid.

1 NOVIEMBRE. — Oviedo-Coruña; Santander-Sevilla; Atlético de Bilbao-Barcelona; Osasuna-Atlético de Madrid; Real Madrid-Real Sociedad; Valencia-Real Jaén; Celta-Valladolid; Español-Gijón.

15 NOVIEMBRE. — Oviedo-Coruña; Barcelona-Sevilla; Atlético de Bilbao-Barcelona; Real Madrid-Real Sociedad; Valencia-Real Jaén; Celta-Valladolid; Español-Gijón.

22 NOVIEMBRE. — Coruña-Sevilla; Oviedo-Barcelona; Real Madrid-Atlético de Bilbao; Real Sociedad-Osasuna; Real Jaén-Real Madrid; Valladolid-Valencia; Gijón-Celta; Español-Coruña.

29 NOVIEMBRE. — Coruña-Sevilla; Oviedo-Barcelona; Santander-Atlético de Bilbao; Real Sociedad-Osasuna; Real Madrid-Valladolid; Valencia-Sevilla; Español-Coruña.

6 DICIEMBRE. — Sevilla-Español; Barcelona-Coruña; Atlético de Madrid-Oviedo; Real Sociedad-Santander; Real Jaén-Atlético de Bilbao; Valladolid-Osasuna; Gijón-Real Madrid; Celta-Valencia.

13 DICIEMBRE. — Sevilla-Barcelona; Coruña-Atlético de Madrid; Oviedo-Real Sociedad; Santander-Real Jaén; Valladolid-Osasuna; Gijón-Real Madrid; Celta-Valencia.

20 DICIEMBRE. — Español-Barcelona; Atlético de Madrid-Sevilla; Real Sociedad-Coruña; Real Jaén-Oviedo; Valladolid-Santander; Gijón-Atlético de Bilbao; Celta-Osasuna; Valencia-Real Madrid.

27 DICIEMBRE. — Barcelona-Atlético de Madrid; Sevilla-Real Sociedad; Coruña-Real Jaén; Oviedo-Valladolid; Santander-Gijón; Atlético de Bilbao-Celta; Osasuna-Valencia; Real Madrid-Español.

La segunda vuelta se jugará en los días 3, 10, 17, 24 y 31 de enero; 7, 14, 21, y 28 de febrero; 7, 21, y 28 de marzo; 4, 11 y 18 de abril; por el orden anteriormente establecido y en los campos de los clubs citados en segundo lugar.

## Campeonato provincial de Natación de Educación y Descanso

### El equipo de Villarreal ganó el primer puesto

El congreso tuvieron lugar en el Club Nautico de Campeonatos Provinciales de Natación de Educación y Descanso, ante numeroso público, que asistió con entusiasmo en cada prueba y al final haciendo acto de presencia en la entrega de trofeos a los vencedores.

Los equipos se clasificaron de la siguiente manera:

- 1.—Villarreal "A", 60 puntos.
- 2.—Villarreal "B", 30 puntos.
- 3.—Benicarló, con 29.
- 4.—Castellón "A", con 21.
- 5.—Castellón "B", con 5.

### CLASIFICACION INDIVIDUAL Y TIEMPOS

100 m. libres: 1.—Pascual García, de Villarreal, 1 m. 21 s. 2.—Redondo, de Castellón, 1 m. 32 s. 3.—Juan Canals, de Benicarló, 1 m. 35 s. 4.—Fernández, de Castellón, 1 m. 39 s. 5.—José Salas, de Villarreal, 2 m. 10 m. brazos: 1.—Pascual García, de Villarreal, 1 m. 42 s. 4/5 s. 2.—R. Salas de Villarreal, 1 m. 42 s. 1/2 s. 3.—José Valls de Benicarló, 1 m. 52 s. 4.—Quilpermo Sanz, de Castellón, 1 m. 55 s. 5.—Sosa, de Castellón 2 m. 45 segundos.

100 m. espalda: 1.—Pascual Ampo, de Villarreal, 1 m. 41 s. 2/5 s. 2.—José Miralles, de Benicarló, 1 m. 45 s. 3.—Vicente Andreu, de Castellón, 2 m. 4.—Marcelino Domingo, de Benicarló, 2 m. 5 s. 400 m. libres: 1.—Luis Ferrer, de Benicarló, 6 m. 58 s. 2.—Rafael Salas, de Villarreal, 7 m. 15 s. 3.—Juan Rubert, de Villarreal, 8 m. 2 s. 4.—Fernández, de Castellón, 8 m. 17 s. 3 x 100 metros. — Equipo de Villarreal "A" compuesto por José Miralles, Pascual Ampo y Alfredo Vicent, tiempo 5 m. 12 s. 2/5 s. 2.—Equipo de Villarreal "B" compuesto por M. Miró, R. Salas y P. García, tiempo 5 m. 12 s. 3/5 s. 3.—Equipo de Castellón, compuesto por Redondo, Sanz, y Andreu, tiempo 5 m. 26 s. 4.—Equipo de Benicarló, compuesto por Juan Canals, José Valls y M. Domingo, tiempo 5 m. 26 s. 4/5 s.

## Campeonato provincial de Fútbol de Educación y Descanso

### El equipo de Villarreal ganó el primer puesto

El partido de fútbol jugado esta tarde en el campo de fútbol de la Real C. D. P. de Villarreal, entre el equipo de Villarreal y el equipo de Castellón, resultó excepcionalmente interesante.

El equipo de Villarreal, compuesto por José Miralles, Pascual Ampo y Alfredo Vicent, tiempo 5 m. 12 s. 2/5 s. 2.—Equipo de Villarreal "B" compuesto por M. Miró, R. Salas y P. García, tiempo 5 m. 12 s. 3/5 s. 3.—Equipo de Castellón, compuesto por Redondo, Sanz, y Andreu, tiempo 5 m. 26 s. 4.—Equipo de Benicarló, compuesto por Juan Canals, José Valls y M. Domingo, tiempo 5 m. 26 s. 4/5 s.

## Para todos

**LECHE CONDENSADA**

**Nestlé**

DELICIOSA-NUTRITIVA

## Una gran partida

co tuvo fallo y ayudó mucho y bien a su compañero.

En el bando contrario, Ferrerret tuvo algunos fallos, pero sus aciertos fueron infinitamente superiores y el día que pula esos defectos nos atrevemos a valorar que será una gran figura de la pelota, pues en todas sus jugadas, que son muy dispares, imprime a la pelota una velocidad y una fuerza impresionantes. En Chate de Museros, a pesar de no tener un día muy inspirado, demostró ser un jugador estúpido que con su exacta movilidad y su visión aguda de la pelota y de la jugada pasa en gran aprieto al bando azul, remontando la diferencia de 3 tantos hasta igualar a 55 y poniendo la partida al rojo vivo. Bien por Chate de Museros, y finalmente Alfredo estuvo muy bien, teniendo la mala suerte, al "fin" de hacer unas cuantas fallos que fueron decisivos. El partido se jugó a escalera.

## Una gran partida

co tuvo fallo y ayudó mucho y bien a su compañero.

En el bando contrario, Ferrerret tuvo algunos fallos, pero sus aciertos fueron infinitamente superiores y el día que pula esos defectos nos atrevemos a valorar que será una gran figura de la pelota, pues en todas sus jugadas, que son muy dispares, imprime a la pelota una velocidad y una fuerza impresionantes. En Chate de Museros, a pesar de no tener un día muy inspirado, demostró ser un jugador estúpido que con su exacta movilidad y su visión aguda de la pelota y de la jugada pasa en gran aprieto al bando azul, remontando la diferencia de 3 tantos hasta igualar a 55 y poniendo la partida al rojo vivo. Bien por Chate de Museros, y finalmente Alfredo estuvo muy bien, teniendo la mala suerte, al "fin" de hacer unas cuantas fallos que fueron decisivos. El partido se jugó a escalera.

# PLAZA DE TOROS CASTELLON

**Domingo 9 Agosto A las 6'15 Tarde**

**EXTRAORDINARIA BECERRADA DE NOVELES**

CON MILES DE DUROS DE REGALOS

10 FANTASTICOS Y VALIOSISIMOS REGALOS, 10

4 bravas resas, 4

Matadores:

**CURRO SANCHEZ**

**PASCUAL de la CRUZ**

**RUFINO MILIAN**

**Juan Bastán**

**EL MARINO DEL GRAO**

Primer regalo

**Una motocicleta marca RONDINE DOCE MIL QUINIENTAS PESETAS 12.500 PESETAS**

2ª Una maquina de coser "VITA".

3ª Una bicicleta de caballero.

4ª Una bicicleta de señora.

5ª Un mandón de Manila.

6ª Un reloj de pulsera, de caballero y niño a elegir.

7ª UN SOBRE "ILUMINADOR".

8ª con 500 PESETAS UN SOBRE "FANTASIA".

9ª con 500 PESETAS UN SOBRE "SECRETO".

10ª con 500 PESETAS UN SOBRE "SECRETOS".

**Décimo y último regalo el «VITAMINOSO»**

con Una Mesa Comedor plegable, Chupandol Color Negal, Sés Sillas asiento madera, modelo "Gilda".

Des Almecedoras plegables "Marquesitas", Una Mantelito con seis cubiertos, Sés Platos Superes, Sés Platos Blancos, Sés Tazas Pastre, Sés Cucheros, Sés Tenedores, Sés Cuchillos, Sés Cucharitas café, Un Jambón, Dos Pollos, Dos Patos, Una Conejos, Vinos, Coñac, Champaña, Anís, Diez Décimos Lotería correspondiente al Sorteo del día 14 Agosto-1953. y

**EL SOBRE "FELIZ" CON MIL PESETAS**

**PRECIOS POPULARES**

7 de 10 a 11 de 15 — Se-1

Propiedad ARCELONA

# Novilladas

## Graves cogidas de El Ranchero y Pedrés

**LA CORUÑA, 2.** — Segunda corrida de la semana grande de agosto. Cuatro toros de Sánchez Pedrés y dos de Alipio Pérez, estos últimos lidiados en cuarto y quinto lugares. El ganado ofrece muy malas condiciones para la lidia. La corrida quedó reducida a una mano a mano entre Antónete y Montero por cogida de Ranchero en el primer toro.

RANCHERO recibe a su primer toro con cinco verónicas. En un quite, cae de espaldas al bicho, que se cornea aparatosamente. Pasa a la enfermería en brazos de las asistentes. Hay bronca en el público por que el toro se cae y parece quedar ciego después de chocar con un estribo.

ANTÓNETE le muletea brevemente. Deja una estocada, descabilla varias veces y vuelve a pinchar con el estoque, porque el toro no se mueve. Suenan los avisos y el público protesta. El toro es pitado en el arrastre. En el que lidia en segundo lugar, Antónete se muestra valeroso. Pincha dos veces y deja media estocada. (Muchos aplausos). En el tercero, un tororoso que no embiste, no llega a la faena. Cobra media estocada y descabilla repetidas veces, dejando el toro cuando sonaba ya el tercer aviso. Antónete se retira al callejón llorando.

MONTERO en su primero es aplaudido en algunas verónicas. Mata con entera y descabilla al tercer golpe. En el segundo, faena de alino, sue no agrada. Al tercero, la mata de media bien puesta.

El público, al final de la corrida exterioriza su desagrado con fuertes protestas.

Parte facultativa: "Durante la lidia del primer toro ingresó en la enfermería el diestro Jorge Aguilari "El Ranchero" que sufre una herida de asta de toro en la región glúteo-trocantérea izquierda, que interesa la piel, tejido subcutáneo, rompe el glúteo mayor y sigue una trayectoria ascendente de quince centímetros de extensión, que impide continuar la lidia. Procedió a ser atendido en la enfermería de la plaza, donde tuvo que ser anestesiado. El Ranchero fue trasladado a un sanatorio particular. — Cifra.

**CUGIDA DE PEDRES EN BAYONA**

BAYONA 3. — Con toros de Dima, de los que los tres primeros fueron fáciles y los demás bonitos y difíciles, se ha celebrado una corrida a cargo de Aparicio, César Girona y Pedrés.

APARICIO no aprovechó las condiciones casi ideales de su primer enemigo. Logró algunos buenos derechazos y cuatro naturales, sin expliar gran cosa, y mató de una buena estocada y el toro estuvo más voluntarioso y realizó una gran faena a la medida, aunque muy cerca del bicho. Cortó dos orejas.

CÉSAR GIRONA no hizo absolutamente nada en su primero y estuvo muy pesado a la hora de matarlo, entrando tres veces y con curar intentos de descabillarlo. Su segundo toro fue más noble, lo que le permitió hacer una excelente faena. Despachó al toro de un pinchazo, una entera y un descabillado y se le concedió una oreja.

PEDRÉS se destacó en la lidia de su primer toro, siendo favorable la faena. Mató de media estocada, una entera atrávesada y cuatro descabillados. Al verosado la faena de muleta al sexto, fue cogido y llevado a la enfermería donde se le apreció una herida en el muslo derecho, sin gran gravedad. Aparicio sustituyó a Pedrés, realizando una faena de castigo, pero sin lograr dominar al toro. Matando estuvo muy pesado. — Efe.

**HOSPITALIZADO EN SAN SEBASTIAN**

SAN SEBASTIAN, 2. — Ha ingresado en la clínica de Nuestra Señora de Aranzazu el diestro Pedrés, que ha resultado gravemente herido en la corrida de toros celebrada en Bayona. Tiene una herida de dieciséis centímetros, que le interesa el recto. — Cifra.

**TRES OREJAS EN VALDEPEÑAS**

VALDEPEÑAS, 3. — Corrida de toros con motivo de la feria y fiestas. Reses de don Florencio de la Cerdilla de El Escorial, para Morenito de Talavera Chico, Juan Silveti y Damaso Gómez.

# IMPACTO EN LA LUNA (CUENTO)

Por el Dr. JUVER

El 16 de Abril de aquel año en curso partió rauda y majestuosa el patillo volante construido en los astilleros de Malacagüta, ciudad americana que nadie conocemos, naturalmente, ni conoceremos hasta después del triunfo de la exhibición del doctor Antierates.

La construcción del artefacto se había llevado a cabo con el mayor silencio; diversas piezas fueron encargadas a distintos fundiciones y, en realidad, los citados astilleros solo podían vanagloriarse del montaje y prescribir como estación de partida para la aventura. Por esta razón Malacagüta permanece aún en el más riguroso incógnito, aunque es de esperar que algún día topará con su Homero, lo mismo que el doctor don Antierates, el doctor don Chico Fernández y la pelizón Nora Hacke, navegantes todos de la nave transestereña.

El día era hermético, el tiempo parecía detenido, el sol colgado de un techo coruleo, el mar quieto como un espejo de bruno acero, en cuyo azul, se destacaban las velas triangulares y altas de los barcos de pesca y el oscuro penacho que coronaban las chimeneas de los vapores en el cabotaje.

Le glogia bañándose en el océano para gustar las delicias saladas de las algas marinas. Un tubirón soñoliento abrió los ojos contemplando el aparato semejante a un sembrero gigantesco de alas rutilantes que giraban alrededor de la copa, y como no le pareciera asqueroso a sus mandíbulas, murmuró como la zorra de la fábula: "Está muy duro", luego retornó complacido al país de los sueños mejores sumiéndose en los suyos pacíficos de vertebrado cartilagineo.

El patillo ascendía vertiginosamente por el picageo sin fin del firmamento, marchaba a una velocidad invernal que da miedo concretar, sin embargo, centro de la enorme cabina no se notaba el menor movimiento merced a la suspensión flotante. Don Antierates dirigía la nave, inspeccionaba los registros y accesorios, hacía cálculos y tomaba notas. Pancho susurraba una rumba de pregonero y el periódico esta hurabada todos los rincones de la coquedad.

De pronto Chico exclamó: "¿Cómo está usted aquí?" Sus acompañantes volvieron típidamente la cabeza para quedar perplejos y admirados ante la cara risueña de una señorita rubia que emergía en el fondo de la copa, junto a un fardo de tabaceras de vitaminas proteicas.

Sabio y negro repitieron a coro: "¿Cómo está usted aquí?" "Bastante incómoda" — respondió la muchacha. Y explicó que había confundido el cacharro con un edificio de verbera, sintiendo curiosidad; penetró en él y quedó sorprendida de los entretejidos mecánicos del menestruo.

Después, cuando entraron ustedes, me oculté temerosa. Me daba vergüenza... Soy tan ingenua... todavía no he tenido más que veinte novios... Y eso que cuento ya dieciocho primaveras!

—Lo que usted cuenta, son mentiras — replicó furioso el profesor—. Usted es agente secreto de Moscú, de Washington o del Consejo Municipal de Tampa. No sé de que país, pero usted es una espía.

—Y usted un descarado. Sepan que están tratando con la honorable señorita Nora Hacke, hija del Rey de la Cola en brete. Díjenme salir...

—¿Dónde va desdichada? — respondió energicamente Chico Fernández llevándose a la chica hasta una claraboya—. Estamos en la estratosfera.

—Yo quisiera volver a mi casa, con papá, mamá y mi perrito pekínés.

—Imposible, señorita, vamos a la Luna.

—¡Qué horror!

Nora se desmayó, al parecer de veces. Ustedes juzgarán por los síntomas que fueron los siguientes: Primero miró en torno suyo explorando el terreno, después se aproximó a una litera, volvió la vista, torció la boca con mueca de angustia reprimida y se dejó caer, lentamente, en la balsa inferior de la litera. Los circunstantes se apresuraron a prodigarla los cuidados que el caso requería, palmaditas en las mejillas, gotas de agua en el rostro, etc., etc., en virtud de los cuales la princesita de la Cola en bruto volvió en ella, pero no entre volúmenes, suspiros y languideces, según es clásica costumbre de señoritas bien educadas, sino hecha un basilisco peligroso, y con gato acorralado, se encará con el inventor, le puso el filo de los dientes, naturalmente, ni conoceremos hasta después del triunfo de la exhibición del doctor Antierates.

—Es usted un grosero, un imbecil y un birria, ese joven de las gafas es otra visión y, el negro, la pesadilla de un cólico clamoroso. Acudire a las autoridades de mi nación, les acusaré de rapto, de secuestro, de irracionalidad y de gangsterismo. Eso es, gangsterismo, porque, en resumidas cuentas, ¿qué van a hacer ustedes en la Luna? Arrancarle secretos y explotarlos divulgándoles por calles y plazuelas, academias y sociedades más o menos científicas. Lo que se dice un vulgar chantaje. Claro está, que si en ese estúpido satélite apareciera oro, platino o diamantes extranjeros, no se lo dieran a nadie. Por lo tanto, también les denunciaré por chantajistas.

Se alarmaron los intereluctantes por el giro que la muchacha había dado al negocio. El doctor quedó aterrado, el vigoroso tubifal su gloriosa calva, tomó un sentido vertical; a Chico Fernández se le deslizaron las

## Crónica del Campamento «Jaimo»

### Día del acampado

En estos momentos se está jugando un emocionante encuentro entre un equipo de fútbol del Campamento y otro de Flechas de Alcalá de Chiverí. "Debemos" estar ganando a juzgar por los gritos. O quizá sea por los golpes que está soltando Camarero, el Intendente del Terno que con puntalón erizo parece treinta años más joven, por lo menos.

Ahora va a ir todo el Campamento a la Cruz de los Calles, es el momento más impresionante del día. Mientras se reza por los que murieron para que todo esto fuera posible, los Flechas formados ante la Cruz, no parecen los diablillos que vuelven locos a los fejes de su falange. Los que vienen a vernos, suelen emocionarse en estos minutos. Svena el corchón y el toque de gracia deja el ánimo en suspensión mientras el ruido del mar parece sumarse al homenaje, y se funde con el eco de los ¡Presiones!

Nuestros visitantes van a irse encantados. Así lo ha puesto de manifiesto una serie de ellos en nuestro Libro de Visitas, cuya memoria animo de vez en cuando a esta serie magnífica de Manolos que han cambiado sus vacaciones por estos veinte días de continua entrega a la mejor obra de la España actual.

Después la revista de buenas. Los Flechas habían preparado sus parcelas extraordinarias y han hecho maravillas con las tierras de colores, la arena y la cal. Muchas escuadras han querido fotografiarse firmes ante ellas para tener constancia de la hermandad en su trabajo común. Además los Flechas han explicado la consigna, se han lavado las orejas como nunca, han doblado las cobachetas como si se valieran de molinos, en fin, había que ver la cara que ponían luchando mamás al ver que bien hacia la cama su hijo remolón. Iracundez en casa de estirar la punta de una sábana.

El baño duró hoy un poco más y se fueron ensayando los proyectos para el Concurso de castillos de arena que se celebrará esta próxima semana.

A la hora de la comida, muchos comieron con sus familias, recogiendo antes la comida de aquí. Hey el menú era éste: ensaladilla imperial, jamón con tomate, melón y pan. No está mal verdad? Y otra vez el a ombro al ver come: a este chico tan delicadillo y desganado en casa. Pero lo que más sorprende a la gente es ver de qué manera se sacuden los chicos el respeto humano para actuar en el Fuego. Poesías recitadas con todas las inflexiones de voz exigibles, por camaradas que no eran capaces de contestar a una pregunta sin ponerse colorados; canciones, chistes escensificados... Una hora de alegría inintermitente y al fin, la presentación del teatro de títeres, que dirige el camarada Virgilio y que ha alcanzado un éxito clamoroso.

## La rotura de unas cañerías de conducción de agua en Nueva York ocasionan inundaciones en varios establecimientos

NUEVA YORK, 3. — A consecuencia de la rotura de las cañerías principales de conducción de agua, la plaza United Square, se ha visto inundada durante tres horas, quedando anegados almacenes y sótanos en una zona de 18 bloques de casas y obligado a casi mil personas a salir huyendo de un cine.

La rotura de una tubería del gas, provocada por el torrente, obligó a los clientes de uno de los más famosos restaurantes a corroyrquinos a abandonar su comida. Los vecinos de un gran sector en Manhattan, se quedaron sin agua y sin servicio de teléfono. Dos líneas de "Metro" se han inundado. Más de quinientos trabajadores lucharon contra el torrente. El Teatro de la Academia de Música, en la calle 14, fué evacuado como medida de precaución, cuando el agua alcanzó un pie de altura. En muchos lugares las aceras se han levantado por la fuerza del agua. — Efe.

## Un factor nuevo, el militar, ha empezado a pesar en la...

Viene de la primera asimilación los pueblos conquistados y la insurrección acaba siendo el término obligado de todas las injustas usurpaciones.

A LA LARGA EL REGIMEN RUSO ESTA CONDENADO A SUCUMBIR

—Comparte V. E. el punto de vista de que la política aliada fortaleciendo las diferencias del mundo libre, haya podido tener influencia importante en los recientes acontecimientos de Rusia y países satélites?

—Lo que hoy ocurre en Rusia es consecuencia de un proceso político intencional que, por circunstancias especiales, se prolongó más de lo que era razonable esperar. Un sistema que para vivir necesita sepultar en vida veinte millones de seres en campos de concentración, las "purgas" periódicas de sus jerarcas y el imperio del terrorismo político, está indefectiblemente llamado, más pronto o más tarde, a quemarse. Los acontecimientos de los países satélites son la reacción natural de los pueblos civiles cuando sufren la ocupación comunista. Llegó un momento en su desesperación, en que el camino más fácil es la rebelión o la muerte. No es, por lo tanto, la acción exterior la que imprime carácter a los acontecimientos de Rusia, sino que son los sucesos internos rusos los que pueden influenciar su política futura con el exterior. De todas formas, la unidad, fortalecimiento y preparación del mundo occidental son, hoy por hoy, la única garantía para impedir la posible agresión o para asegurarse contra ella.

—¿Cree V. E. que estamos siendo testigos del principio del derrumbamiento? y eventual caída del imperio soviético?

—Querer en los tiempos que vivimos, crear o mantener imperios, es una locura. Los pueblos que tienen una personalidad y que han conocido su libertad, más pronto o más tarde lograrán recobrar su independencia. Una cosa es la gran potencia territorial y demográfica rusa, que en sí misma tiene poca población y dimensiones imperiales, y otra el imperio que Rusia pretende ejercer sobre las otras naciones usurpadas, el cual pese a la situación actual de hecho con el tiempo, no podrá perdurar. Una transformación profunda en la política interior rusa, que redunda a la nación de la esclavitud que hoy sufre, podría en cambio dar vida y estabilidad a un legítimo poder sobre su población y territorio". — Efe.

**Una nueva técnica para DESINSECTACION TOTAL**

de COMODA Y RAPIDA APLICACION

**Queme Z746 FUMIGENO**

EL HUMO INSECTICIDA PENETRA EN TODOS LOS RINCONES Y MATA LOS INSECTOS ESCONDIDOS

TODOS LOS MARTES A LAS 10.45

**La hora Z**

MEDIA HORA DE HUMOR-CONCURSOS, AMENIDADES

por RADIO CASTELLON Y PRINCIPALES EMISORAS

Representante para la provincia:

**JUAN RENAU TRILLES**

Concepción Arenal, 20. Castellón

# El "Metro" y autobuses parisinos, son un negocio ruinoso

## Debido a lo elevado de sus tarifas, el público se abstiene de utilizar estos medios de transporte

PARIS. — (CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — El Metro de París es una de las construcciones, en su género, más populares del mundo. La razón de semejante fama merece un detenido estudio.

Menos confortable que el Metro de Londres, menos rápido que el de Nueva York, menos moderno que el de Moscú, el ferrocarril subterráneo de la capital francesa, les aventaja a todos en eco publicitario. Su servicio, indiscutiblemente, merece el epíteto general en lo que tiene de preciso, rítmico y amigable. Con el Metro de París puede llegarse prácticamente a todos los rincones de la ciudad. La red, establecida como una verdadera malla de líneas, tiene estaciones cada doscientos metros, combinadas en tal forma que sirven eficazmente para todos los puntos.

Pero estos elogios de aspecto técnico que conciernen particularmente a la obra de ingeniería, no alcanzan a la concepción económica y administrativa de la Compañía nacionalizada. En los últimos diez años las tarifas aumentaron cinco veces consecutivas, llegando a pagarse en la actualidad treinta y cinco francos —tres pesetas ochenta y cinco céntimos— por un solo trayecto de recorrido factivo.

La dirección de la empresa justifica este constante encarecimiento de su servicio con todos los argumentos que encuentra al paso: unas veces alude al aumento de las tarifas del carbón y la electricidad, otras a la subida de los jornales, luego al gasto extraordinario que acarrea la reforma, mejoramiento y renovación del viejo material de transporte y finalmente, refugio de su dialéctica, en la curiosa arma de la "infidelidad" del público.

Según los especialistas del gabinete de estudios de explotación, los científicos millores de déficit anuales que presenta el balance administrativo de Metro y autobuses, son imputables a la deserción de las masas. Sobre esta teoría, que podría dar lugar a un tratado filosófico, a estadística apra todos sus números con las lamentaciones, porque los diez mil "sconteres" contra los cuales lanza dardos acusantes de la disminución de pasajeros, son una cifra insignificante para un servicio que transporta al año mil millones de ciudadanos por el subvencido y ochocientos millones por la superficie. Ni las bicicletas ni los "specoters", ni siquiera el aumento del tráfico automóvil pueden ser la causa de este constante déficit que la compañía acusa. Tan necesario es el Metro de París que mucha gente adapta dejar el coche en las calles limitadas al centro y renunciar a cruzar las arterias principales en su timón, porque tan fabuloso es el número de vehículos que resulta más cómodo y rápido hacer el recorrido en Metro.

Este detalle explica claramente el error de las afirmaciones. El Metro y el autobús de París pierden dinero porque son excesivamente caros. Un carnet con derecho a diez recorridos, cuesta en segunda clase doscientos francos. Para obreros, hay cartas mensuales utilizables en una sola estación (no los días festivos) que cuestan 100 francos y solo dan derecho a dos viajes al día.

Para los que ganan el mínimo vital (22.000 al mes), que son desgraciadamente muchos, el autobús constituye un lujo inaccesible. Esta es la causa de la ruina de la empresa. Mientras la vida moderna no invente un nuevo sistema de transporte popular en ciudades grandes como París, Metro y autobuses serán los medios para el público, pero si la dirección no pone precios que superen los recursos económicos de la población, entonces el déficit es automático, porque la "infidelidad" del público es inevitable.

A. SILVA MARIN.

# Nueva rebelión...

Viene de la primera asaltaron y saquearon edificios oficiales y almacenes de viveres del Estado. Por lo menos en una docena de otras ciudades de Alemania Oriental se dice que los obreros han celebrado manifestaciones anticomunistas provocando mítines, lucharon con la policía y han provocado huelgas. Según estos informes, los soviets han puesto en movimiento una gran parte de los trescientos mil soldados que tienen en Alemania, para entrar en los principales centros de insurrección y aplastar a los rebeldes, si estos venían a la policía local.

En Potsdam, las tropas rusas no entraron en acción, pero la policía roja disparó contra miles de alemanes orientales que se alzaron la estación para ir al Perlin Occidental a recoger los paquetes de Eisenhower. Se dice que otros centros de rebelión son Magdeburgo, Halle, Riesa, Gera, Elsterwerge, Weipzig, Prenzen, Demoswosterhausen, Eabelsberg y Francfort del Oder.

**ACCIDENTADA FUGA DE UN POLICIA COMUNISTA**  
BRUNSWICK (Alemania), 3. — Un policía de la Alemania oriental huyó a través de la línea de demarcación entre las dos Alemanias en la zona de Luchow, ochenta kilómetros al Norte de esta ciudad, bajo una granizada de balas que le disparaban soldados rusos y policías comunistas. Según la policía occidental, fueron disparadas por lo menos sesenta balas contra el fugitivo, el cual contestó al fuego e hirió, al parecer, a varios comunistas. Este policía, cuyo nombre no se ha facilitado, llegó ileso y solicitó asilo como refugiado. Una patrulla de la policía alemana occidental, que llegó al escenario del incidente, se vio también bajo el fuego comunista, pero no sufrió bajas. — Efe.

**PARA LA AGRICULTURA, MARINA E INDUSTRIA**  
**MOTORES DIESEL «MATAÇAS»** De 10, 15, 20, 30, 45 y 60 HP.  
**MOTORES ELECTRICOS «INDAR» - «SINCRONOS»**  
Evitan la reactiva  
**MOTORES Y ALTERNADORES ELECTRICOS «INDAR»**  
En todas las potencias  
Distribuidor oficial **Agro-Camp**  
Calle Fola, 36 Teléfono 1817 CASTELLON  
SOLICITE PRELUPUESTOS CON MAS AMPLIOS DETALLES

# Pesimismo sobre las posibilidades de éxito de la conferencia de paz en Corea

## Los rojos ya ven ocultas intenciones en los proyectos de Dulles, y en Seul no confían se logre ningún acuerdo

### El Secretario de Estado norteamericano emprendió ayer su viaje hacia la península asiática

TOKIO, 3. — Tanto los aliados como los comunistas se muestran pesimistas acerca del resultado de las futuras negociaciones en el seno de la conferencia política coreana. El Presidente Rhee, la persona más comprometida de parte de las Naciones Unidas, está convencido de que las conversaciones acabarán en nada. Ahora los comunistas comparten su opinión en cuanto a las esperanzas de éxito en la conferencia, y dicen que el futuro de las negociaciones políticas es el "de una empresa desesperada".

### Ha aparecido el número 8 de "El Español"

Acaba de ponerse a la venta el número 8 de "EL ESPAÑOL", semanario de los Españoles para los Españoles, con 64 páginas en huecograbado y al precio de 2'50 pesetas.

El artículo de entada consiste en un estudio de los "operaciones" de la "Operación Fe..." planeada por los alemanes durante la última guerra, para la ocupación de Gibraltar, según de una crónica de Juan Arraras contando como un periódico dió en 1704 la noticia de la pérdida de Gibraltar. Son del máximo interés la colaboración de Euzkadi, Treto, sobre "Rusia sin Borja y el Occidente, sin Bernabé" y la crónica de Julio Rosado, desde Pau, titulada "El miedo a la guerra y la necesidad de la paz" en la que se recogen impresiones de la Semana Social últimamente celebrada.

Eugenia Serrano, enviada especial de "EL ESPAÑOL" en Niza, publica en este número un divertido e interesante reportaje sobre "La Bella Otero" "Miss Mundo" que rindió sin oposición a un candidato entero Al pintor Gregorio Prieto vadepeñero de nacimiento, manchego vocacional y millonero honorario, de quien su hermana hace una emocionante biografía, lo "entrevista" tres colaboradores de "EL ESPAÑOL" Barja, Benavente y Azorin respondiendo a un sugestivo cuestionario de Covaleda, Trenas y Castillo Puche. Al mismo tiempo el Instituto de la Opinión Pública da a conocer los resultados de una encuesta nacional sobre "novelas y novelas en España".

Entre los reportajes de viva actualidad destacan: "S'Agaró, capital del turismo internacional" (del enviado especial Eduardo Pelli), "Gijón, la ciudad que primero fue marina, y después colonia y que se ha convertido actualmente en una primera potencia industrial" (del enviado especial Enrique A. Llop) y el de María Luisa Antón Nolla, que desde Areny de Mar, informa sobre la tradición y artesanía de las Escuelas que trabajan en las mentiras de bioidas.

De notable interés y actualidad es el reportaje de enviado especial Manuel Blanco Tobío, titulado "Alemania 1953", hoy conocido de Europa".

El libro que ofrece el Semanario esta última semana es "La fiebre del azul" de Arthur Koestler, que es una fascinante autobiografía del autor "El cero y el infinito".

Colaboran además Manuel Abovvo, Francisco Sumar, Vicente Vega, Claudio Coloma, Maquet, Luis Ponce de León (etc).

### Egipto no aceptará la esclavitud como precio de la paz con los ingleses

ISMAILIA, 3. — El vicepresidente del Consejo egipcio, teniente coronel Gamal Abdel Nasser, ha comenzado la última etapa de su viaje de dos días a esta parte de la zona del Canal de Suez, después de afirmar que "Egipto no aceptará la esclavitud como precio de la paz con los ingleses".

decretado con la Medalla de Honor del Congreso, parece que no figura en el primer grupo de repatriados que entregarán los comunistas. Dean, jefe de la 24 división en los primeros días de la guerra, fué hecho prisionero en agosto de 1950, unas tres semanas después del comienzo de las hostilidades en la batalla de Taejon. Cuando sea liberado habrá de someterse al programa de repatriación estipulado para todos los prisioneros. Un oficial puso de relieve que aunque se le ofrecieran facilidades especiales, no las aceptaría.

La esposa del general, que reside en California, ha dicho que hace tiempo que no recibe noticias de su esposo. — Efe.

### Un tetramotor de la Air France cayó al mar cerca de la costa turca

#### Cuatro muertos y un desaparecido entre sus 40 pasajeros

PARIS 3. — Un "Constellation" de la Air France, con 25 personas a bordo, se encuentra en situación apurada sobre el Mar Egeo. Ha tratado de realizar un aterrizaje forzoso cerca de la isla de Rodos. No se ha recibido más detalles hasta ahora. — Efe.

**LLEVABA 40 PERSONAS**  
ATENAS, 3. — El "Constellation" de la Air France, con 40 personas a bordo y no con 25 como se dijo en un principio, ha desaparecido en la costa de Turquía, hoy, después de haber perdido el control que el fallo del motor le obligaba a un aterrizaje forzoso en el Egeo. — Efe.

**EN BUSCA DEL APARATO**  
ATENAS, 3. — Aviones griegos y turcos hacen reconocimientos en aguas turcas cerca de la isla griega de Casterosso, próximo a Rodos. El último mensaje del "Constellation" perdió indicación que trataba de aterrizar cerca de la isla. También intervienen en las pesquisas barcos pesqueros de patrulla.

La central de Air France de París dice que los dos motores de babor fallaron después de salir el avión de Ruma, camino de Beirut y Tcherán.

El aparato había salido anoche de Orly, París. — Efe.

**SALEN EN SU BUSCA**  
BEIRUT, 3. — El avión "Constellation" de la compañía francesa "Air France", con cuarenta y una personas a bordo, ha estado al mar Egeo entre Grecia y Turquía, cuando se dirige a Beirut. Numerosas embarcaciones zarparon para buscarlo donde se cree que ha caído el avión. Hasta ahora no han sido encontrados.

Al día dos de la tarde se recibió en Beirut un mensaje del avión que decía: "Los motores de la izquierda se han parado. Tratamos pesarnos sobre el mar". — Efe.

**DICEN HAN SIDO SALVADOS**  
ROMA, 3. — Noticias sin confirmar dan cuenta de que han sido salvados 27 pasajeros y ocho tripulantes del avión "Constellation" de la Air France que cayó esta mañana en el Egeo. — Efe.

**SE CONFIRMA**  
ATENAS, 3. — Un comunicado del Gobierno griego dice que el avión "Constellation" de la Air France ha sido encontrado cerca de Alima (Turquía) y que hay supervivientes. — Efe.

**CUATRO MUERTOS Y UN DESAPARECIDO**  
PARIS, 3. — El Ministerio de Aviación civil de Francia ha anunciado que cuatro personas han resultado muertas y una desaparecida en el accidente de un "Constellation" de la "Air France" en el mar Egeo. Entre los viajeros figuraba una mujer norteamericana y su hijo, de corta edad.

La tercera reunión de los equipos mixtos se celebrará cerca de Múndonani, en el frente oriental. — Efe.

**HOY LLEGARA DULLES A SEUL**  
SEATTLE (Washington), 3. — El avión que conduce al secretario del Departamento de Estado, John Foster Dulles, a Corea, salía hoy del aeródromo de Mochord. Se espera que Dulles llegue a Seul a mediodía de mañana martes. — Efe.

### Quirino, fuera de peligro

BALTIMORE, 3. — Los médicos que atienden al Presidente Quirino han anunciado hoy que el Presidente de Filipinas "ya no corre peligro y está en plena recuperación". — Efe.

### La cerveza fomenta el matrimonio

Cuando la estadística se mete con el vino y la cerveza las consecuencias a que llega son verdaderamente curiosas. Hace poco un investigador en Francia, país de buenos bebedores, y tras sesudas — y supponemos que también "copiosas" — indagaciones, declaró: "La cerveza francesa, débil y acuosa como es, puede tener algún efecto como "poción amorosa". Yo he descubierto que los casamientos son mucho más frecuentes en las zonas donde más se bebe cerveza. En Alsacia y Lorena, donde se bebe la mejor cerveza, hay un 80 por 100 más de casamientos por año que en las regiones montañosas, donde la población es más partidaria de las bebidas blancas y del vino. En cuanto a los nacimientos: he descubierto que el promedio varía según las temperaturas regionales. En el norte frío hay un 50 por 100 más de nacimientos que en el caloroso sur de Francia. ¿Y saben por qué? Pues, porque cuando uno tiene frío bebe más alcohol. En relación con el divorcio, diré que la bebida tiene poco que hacer con él. Se divorcia más la gente conforme bebe menos. Cuando el marido y mujer son por igual afectos a tomarse de cuando en cuando una buena copa de vino, se crea entre ellos una especie de "fraternidad" que no tiene nada que ver con el vínculo matrimonial, pero que por sus razones robustece ese vínculo. Lo malo es que, con frecuencia, al que le gusta el vino es tan solo a uno de los dos, y ahí se arma el lío, porque una persona que se ha tomado medio litro de vino francés, no puede estar nunca de acuerdo con otra que lo único que toma es agua. En toda la zona de Bretaña los divorcios son muy poco frecuentes. Allí bebe todo el mundo o no bebe nada. En cambio, conforme la estadística se aproxima a París, los divorcios aumentan, porque los hombres se van a tomar sus copas mientras las señoras permanecen en sus casas pensando errores del ajeno y otros errores semejantes.

Nuestro investigador sigue procurando hacer del vino y de la cerveza el alfa y omega de la felicidad conyugal y de la demografía de los pueblos. Nosotros creemos sinceramente que la cosa no es para tanto.

De ser un buen consumidor de vino a ser un alcoholista, hay una distancia enorme, y aún cuando supongamos que es exacta la alusión a la "fraternidad" de marido y mujer que bebén por igual su tintillo, no estamos en cambio de acuerdo con achacarle exclusivamente a la borrachera del marido la culpa del divorcio.

Claro que hay ocasiones en que una señora no tiene más remedio que divorciarse debido a la forma en que su conyuge se entrega a la bebida, pero no son tantas. No hace mucho leímos una anecdota que podría servir como ejemplo de bebedores consuetudinarios y como causa de divorcio: Un gran bebedor, a fin de mas entregaba su sueldo íntegro — como un pequeño burgués recién casado — en manos de su mujer, a su tabernero. Un amigo se lo reprochó: "Es absurdo lo que haces. Además de aguardiente, la persona siente otras necesidades". A lo que sinceramente sorprendido, inquirió: "¿Cuáles? Imagínate a este caballero casado. — A. I. C.

### 'El Obispo de la televisión' ha recibido 740.000 cartas en los últimos nueve meses

NUEVA YORK. — Monseñor Fulton Sheen, Obispo Auxiliar de Nueva York y Director Nacional de las Obras Misionales Pontificales de Norteamérica es llamado el Obispo de la televisión por la gran popularidad que ha obtenido sus programas semanales en los últimos años. Prueba de esta popularidad es el hecho de que Mons. Fulton Sheen ha recibido en los últimos nueve meses la fabulosa cantidad de 740.000 cartas. SE HA EDITADO EL PRIMER MISAL EN ESQUIMAL MACKENZIE (Canadá). — Los Padres Helgonach y Meier, prisioneros del Vicariato Apostólico de Mackenzie (Canadá), después de tres años de un trabajo impropio han editado en caracteres latinos el primer misal popular en lengua esquimal. Par tener una idea de la naturaleza de este trabajo, he aquí una de las palabras esquimales: "kraamagiyatuuqpingnum" que significa "de majestad divina".

**El Puesto**  
  
**PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA**  
28 PAGINAS DE FOTOGRAFIAS Y PORTADAS EN COLOR  
**TODOS LOS MERCADOS**

EDITO  
Un  
LOS espa  
nistas:  
dente,  
nmo que u  
ntre la exp  
táticas y los  
dillo, bien ac  
visión a las  
no, pues, que  
la bobalicon  
pues de acat  
norteamerica  
a opinión de  
el teón de ac  
ha desmentid  
de de Estado  
declaraciones  
Occidente, pu  
de lo que en  
El Caudillo  
a pesar de q  
pueblos europ  
contundente  
nismo; la de  
bir. El comu  
del mundo, u  
Su poder inh  
na por el que  
hombres tamb  
dele de mome  
borde del des  
la humanidad  
hombres Enri  
nacional — E  
para el impa  
defensiva fre  
culada porqu  
nnciar a su ca  
rñoles a un  
ninguna mane  
"Querer es un  
esto no solo s  
probando ahon  
naciones que  
ción y de br  
enfrentan a  
ad y la vida  
En todo e  
a lo que está  
po, sucede en  
nismo algraco  
de unos cuant  
con horror  
terpretaciones  
del Caudillo, q  
muista much  
hiles, pretend  
t'cos llamados  
de salir para  
ra el mundo s  
na roja, sino  
lo de Yalta; y  
nunca debiera  
ciorales jugar  
lones de cura

Se ex  
en la  
En tar to  
Eisenh-w  
BERLIN, 4.  
de prohibició  
pedir la desti  
tica. La causa  
nista de viaje  
de alimentos  
paquetes.  
Informes de  
hecho en los f  
Muna, en Holl  
y en otros c  
viajan por el  
Alemania orie  
ERROR Y P  
NUEVA YORK  
York Times",  
traordinarios  
te. de Berlín  
sueda, atestig  
que los hombr  
har cometido  
cálculos respec  
de Alemania".  
"La actualid  
ción de viveres  
ciental muestra  
falta de  
ahera, incluso  
d'rigentes com  
en los errores  
en la vida  
del tiempo  
liones de a'om  
obvió que nue  
veres para los  
tales ha sid  
más efectiva e  
gica que hem  
riodo de la po  
FONDOS ALEM  
AM

BERLIN, 4.  
ario norteam  
ie ha invitado  
rio soviético,  
empleen los fo  
la Alemania O  
Unidos, para l  
mentos para la  
"Han llegado  
ce la nota del  
gencias de q  
pósito en Es  
nombre del No  
lizados en la  
los alimenticio  
ría Oriental,  
realmente pre  
nuestro de la  
ania Oriental  
hacer todo lo  
que sufrimien  
mente, teadri